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„Dispunem de tot ce este necesar pentru în
făptuirea în bune condițiuni a tuturor obiective
lor și prevederilor înscrise în planul de dezvoltare 
economică și socială a țării pe 1987. Să luăm toate 
măsurile pentru a asigura, chiar din primele zile, 
îndeplinirea exemplară a tuturor acestor preve
deri! Să ne angajăm în modul cel mai hotărît în 
lupta pentru ridicarea la un nivel superior de ca
litate și eficiență a întregii activități din industrie, 
agricultură, din întreaga economie!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Inflăcăratele îndemnări și chemări adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou

VIBRANT Șl ÎNSUFLEȚITOR PROGRAM DE GÎNDIRE^
Șl ACȚIUNE, DE ANGAJARE Șl RESPONSABILITATE

REVOLUȚIONARA PENTRU TINERETUL PATRIEI
PENTRU ÎNTREGUL NOSTRU POPOR

>

Cu cele mai alese gîndurl bune și 
curate, tînăra generație, întregul nos
tru popor au sărbătorit venirea Anu
lui Nou — 1987. Am făcut, astfel, 
bilanțul lui 1986, primul an al cinci
nalului 1986—1990 și care marchează 
trecerea hotărîtă. fermă, curajoasă la 
înfăptuirea cutezătoarelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII-lea al 
partidului, cu sentimentul clar al da
toriei împlinite, al faptului’ că, noi, 
tînăra generație, întregul popor, știm 
să ne facem, întotdeauna, în orice îm
prejurare, datoria supremă față de 
cauza partidului și a țării.

Momentul esențial, de referință, al 
acestui impresionant act de bilanț și 
perspectivă, îl reprezintă vibrantul 
Mesaj de Anul Nou adresat întregului 
nostru popor, Ia posturile de radio și 
televiziune, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Și cu acest prilej, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a pus cu 
maximă claritate în fața noastră, a 
tuturor, adevărul cu valoare de axio
mă că tot ceea ce am realizat, tot 
ceea ca nftzuim să realizăm pe mai 
departe reprezintă rezultatul muncii 
noastre conștiente, al acțiunii patrio
tice, revoluționare, a întregului popor, 
aceasta constituind garanția cea mai 
trainică a progresului nostru econo
mic șl social în acest an și pe între
gul cincinal.

Pășim, deci, In noul an 1987 avînd 
ferma convingere că în Programul 
partidului, în hotărîrlle istorice ale 
Congresului al XIII-lea, în indicațiile 
și orientările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu date tinerei generații, în
tregului nostru popor și în magistra
lul Mesaj de Anul Nou, avem un 
amplu și cuprinzător imbold de gînd 
și faptă revoluționară, pentru dezvol-

tarea economico-socială a țării, pen
tru ridicarea României socialiste pe 
noi și tot mai luminoase culmi de ci
vilizație și progres.

Asemeni întregului nostru popor, 
tînăra generație a României socialis
te se prezintă astăzi cu un frumos 
și relevant bilanț al muncii sale pen
tru țară. Odată mai mult, avem bucu
ria și mîndria de a raporta partidului, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, faptul 
că în tot ce s-a înfăptuit, în tot ceea 
ce se înfăptuiește, în tot ceea ce se 
va înfăptui, se află și se vor afla . 
o dată pentru totdeauna, încrustate 
alesele virtuți moral-politice ale con
științei noastre patriotice și revoluțio
nare, ale- inconfundabilului romantism 
revoluționar al vîrstel tinere. $tim cu 
toții că nu a fost ușor, că ț nimic nu 
ne-a venit de-a gata ; dar mai știm, 
la fel de bine, că, întf-un singur gînd 
și o singură voință, tînăra generație 
a patriei socialiste este ferm hotărîtă 
ca. prin munca ei entuziastă șl res
ponsabilă, călăuzită de Inflăcăratele 
chemări și îndemnuri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, simbolul suprem al 
tinereții noastre revoluționare, să ac
ționeze cu dăruire z și curaj pentru a 
înfăptui în chip exemplar sarcinile ce 
îi revin din Istoricul Program de fău
rire a societății socialiste multilateral 
dpzvoltate și înaintare a României 
spre comunism.

Avem, noi, tineretul, în industrie, 
agricultură, în unități de învățămlnt, 
cercetare și cultură, pe marile șantie
re ale muncii pentru țară, practic din 
toate domeniile creației materiale și 
spirituale, un cimp larg, practic 
inepuizabil de manifestare. . Ceea ce 
ni se cere, acum, mai mult ca oricînd, 
este să dăm dovadă de maxim spirit

de inițiativă, responsabilitate, disci
plină muncitorească, să facem așa 
incit, la fiecare loc de muncă și în
vățătură, semnătura noastră entuzias
tă, tinerească, să se înscrie și în viitor 
pe frontispiciile marilor ctitorii ale 
„Epocii Nicolae Ceaușescu".

Intrăm, așadar, intr-un nou an, cel 
de-al doilea al unui cincinal de o im
portanță excepțională pentru destinele 
noastre naționale și sociale, cincinal 
care va marca trecerea României în- 
tr-un nou, superior stadiu de dezvol
tare. Privim cu mîndrie și încredere 
viitorul, privim cu demnitate și răs
pundere sarcinile pe care le avem de 
îndeplinit.. Noi, tînăra generație, fii ai 
unui popor dîrz și ferm, călăuziți și 
înflăcărați de un eroic partid, de un 
glorios ctitor de țară și Istorie nouă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, avem 
dreptul și datoria să muncim și să ac
ționăm cu cea mai înaltă pasiune și 
dăruire pentru ca să -realizăm, prin 
noi șl pentru noi, o calitate superioară 
a muncii și a vieții, succese tot mal 
Importante în toate 
tivitate.

Magistralul Mesaj 
tovarășului Nicolae
reliefat mai limpede, mal convingător, 
sarcinile și obiectivele noastre actuale 
șl de perspectivă, ne-a dat încredere 
și avint, ne-a relevat cu putere sen
suri și dimensiuni tot mal bogate ale 
gindului și faptei pentru țară. Fiecare, 
în felul său, și toți laolaltă avem da ■ 
acum un generos cadru de formare și 
afirmare, de muncă și creație. Esen
țialul este să îl valorificăm la maxim. 
Și noi știm că putem și trebuie să o * 
facem !

Sintem, totodată, convinși că pentru

domeniile de ac-

de Anul Nou al
Ceaușescu ne-a

înfăptuirea marilor proiecte pe care 
ni le-am propus avem mai mult ca 
oricînd nevoie de liniște și de pace. 
Sintem profund emoționați și deosebit 
de fericiți că, și in acest cadru, con
ducătorul mult iubit al partidului și 
statului nostru ne-a reafirmat voința 
fierbinte și opțiunea esențială : „în 
ceea ce o privește, România este ho
tărîtă să întărească continuu conlucra
rea cu toate țările socialiste, cu toate 
țările în curs de dezvoltare și neali
niate, precum și cu statele capitaliste 
dezvoltate, în spiritul principiilor co
existenței pașnice. Situăm ferm — ca 
și pină acum — la baza tuturor rela
țiilor noastre cu celelalte state, prin
cipiile deplinei egalități in drepturi, 
respectului Independenței și suvera
nității naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului reciproc, 
în spiritul ei, pe baza acestor prin
cipii, vom conlucra larg cu toate po
poarele șl țările lumii, cu forțele 
iubitoare de pace de pretutindeni, 
pentru afirmarea fermă a politicii de 
dezarmare, de colaborare și securitate 
internațională, pentru o lume fără 
arme și fără războaie, a păcii și în
țelegerii intre toate națiunile pla
netei".

Cu aceste gîndurl, cu aceste simță
minte pășim în noul an, 1987, an pe 
care îl dorim și îl vom înscrie, în 
marea carte a istoriei noastre națio
nale și sociale ca an de lzbînzi șl 
bucurii pentru progresul neîntrerupt 
al patriei, pentru gloria și măreția 
scumpei noastre națiuni socialiste.

ȘERBAN CIONOF
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Un colectiv format aproape 
In întregime din muncitoare, 
specialiste și cadre de con
ducere femei te intimpină cu 
un aer aparte în care recu
noști cu ușurință o politețe 
deosebită, voie bună, ospita
litate. Chiar clădirea ce adă
postește un asemenea colec
tiv are un specific al ei — 
un plus de ordine, de lumi
nă și, evident, de cochetărie. 
Cit despre munca unui co
lectiv prin excelență femi
nin, este știut, ea este carac
terizată printr-o disciplină 
de fier, hărnicie, îndemâna
re, minuție... Am fost, in- 
tr-una dintre aceste zile de 
început de an, de debut al u- 
nei noi și rodnice perioade 
de muncă, oaspeții unui 
mare colectiv feminin bucu- 
reștean. Binecunoscuta ceta
te a tricotajelor, „Tricodava", 
ne-a primit cu bucurie în lu
minoasele și modernele sale 
ateliere de producție unde 
Iși desfășoară activitatea 
peste patru mii de tinere și 
mai puțin tinere specialiste. 
Începutul de an și de plan 
își pusese vizibil amprenta 
de hărnicie ?l entuziasm pe 
munca miilor de tricoteze, 
confecționare, maistre, ingi
nere și economiste. „Trico- 
dava" și-a propus, cum era 
de așteptat, un plan de pro
ducție pretențios în care atît 
cantitatea, cit și calitatea se 
cer respectate cu strictețe. 
Mal ales dacă ținem seama 
că întreprinderea care fși tri
mite spre țările globului cir
ca 90 la sută din producție 
ține, mai mult ca la orice, la 
bunul său renume, cucerit în 
ani de trudă, de eforturi ne
precupețite.

Parcurgem pe rînd atelie
rele. Organizarea exemplară 
a fluxului își spune cuvîntul 
asupra eficienței cu care se 
muncește. Vedem multe, 
foarte multe chipuri tinere 
concentrate asupra lucrului. 
(Aveam să aflăm că aproape 
jumătate din colectiv este 
format din uteciste.) Pe bună 
dreptate, devii dornic să afli 
cine sint aceste fete pe ume
rii cărora se sprijină impre
sionantele cifre de plan ale 
cincinalului și implicit ale 
anului de-abia început, ține

tini aceste frumoase fete 
care duc pină departe, pe 
meridianele globului, faima 
României ?

Stăm de vorbă cu ti- 
năra confecționeră Dumitra 
Gheorghe. De loc este din 
Teleorman, mai exact din 
comuna Poeni. S-a născut 
intr-o familie cu patru copii. 
Tatăl ei este fochist la par
cul de petrol, iar mama — 
muncitoare la C.A.P. Pe sora 
cea mică a Dumitrei o chea
mă Nina Gheorghe și. bio
grafiile celor două fete par a 
se repeta la intervalul de 
cițiva ani ce le desparte. 
Dumitra a făcut școala gene
rală in comuna natală, după 
care — atrasă de mirajul țe
sutului pe care îl purta în 
suflet de la femeile familiei 
sale, mari meștere in arta 
cusutului, impletitului și 
brodatului, — a pornit-o tpre 
Capitală unde a urmat, în 
cadrul unui liceu specializat, 
prima treaptă de liceu ; și-a 
continuat pregătirea în școa
la profesională. Pină aici a 
ajuns-o și sora ei, Nina, as
tăzi elevă în anul I de pro
fesională. Drumul ei îl va 
continua cu siguranță pe cel 
al Dumitrei, cu absolvirea 
treptei a doua de liceu la se
ral și apoi... cine știe ?

Asemenea celor două surori, 
miile de tinere muncitoare 
ale „Tricodavei* visează șl 
speră. Visează să urce cit de 
sus pe treptele împlinirii 
profesionale, visează să ur
meze la școli înalte, visează 
să-și alcătuiască familii feri
cite. Visul, se poate spune, 
este apanajul adolescenței și 
al tinereții, dar împlinirea 
sa, certitudinea — o afirmăm 
fără teama de a exagera — 
împlinirii oricărui vis bazat 
pe argumente solide ține de 
condițiile de care beneficiază 
o întreagă generație, aflată 
la vîrsta planurilor cuteză
toare. „Deși am fost patru la 
părinți, ne spune Dumitra 
Gheorghe, nici o clipă nu s-a 
pus problema sacrificiului 
vreunuia dintre noi în bene-
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• Acționînd sub semnul mo
bilizator al Mesajului de Anul 
Nou adresat întregului popor 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, COLECTIVELE DE 
COCSARI DE PE CEA MAI 
MARE PLATFORMA A ME
TALULUI ROMANESC — COM
BINATUL SIDERURGIC GA
LAȚI — au reușit să înscrie în 
primele zile din luna ianuarie 
remarcabile realizări în pro
ducție.

Prin utilizarea judicioasă a 
tuturor capacităților de produc
ție, colectivele bateriilor de 
cocsificare 1—4 șl bateriei 5 au 
obținut suplimentar în primele 
zile ale noului an peste 800 
tone cocs metalurgic de cea mai 
bună calitate.

De menționat că oamenii 
muncii de la Uzina cocsochimi- 
că din cadrul combinatului gă- 
lățean, cei care au încheiat 
1986 cu. importante sporuri de 
producție, s-au angajat ca și in 
al doilea an al cincinalului să 
nu precupețească nici un efort 
pentru a îndeplini ritmic și de
păși prevederile de plan, de a

se situa din nou pe primele 
locuri în întrecerea socialistă.

ci Răspunzînd înflăcăratelor 
îndemnuri adresate de secreta
rul general al partidului, pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în Mesajul de Anul 
Nou, ENERGETICIENII DE LA 
IERNUT, FÎNTlNELE ȘI TÎR- 
NAVENI, DIN JUDEȚUL MU
REȘ, raportează succese meri-

diminuării cu 0,5 grame de 
combustibil convențional pe fie
care kWh energie electrică pro
dusă.

• Un bun demaraj în activi
tatea noului an au luat PETRO
LIȘTII UNITĂȚILOR DE PRO
DUCȚIE DIN CADRUL TRUS
TULUI DE FORAJ-EXTRAC- 
ȚIE TG. JIU. Buna organizare 
a activității, materializarea pro

Cronică de întrecere
lorii în producție. Astfel, ca 
urmare a menținerii în func
țiune neîntreruptă și la para
metrii optimi a instalațiilor 
tehnologice, energeticienii mu
reșeni au produs și pulsat în 
sistemul energetic al patriei, în 
primele 3 zile ale lunii ianuarie 
50 milioane kWh energie elec
trică, cu 6 milioane kWh mai 
mult decit prevederile din gra
fice. De remarcat că acest suc
ces a fost obținut în condițiile

— ............. ■■;■■■■........... it, 'îi

gramelor de modernizare a teh
nologiilor, întregită de realiza
rea integrală în primul an al 
actualului cincinal, a măsurilor 
de redare în producție a sonde
lor din fondul inactiv au con
dus la extragerea suplimentară 
in primele trei zile din acest an 
a unei producții fizice de circa 
50 tone țiței, 40 tone gazolină 
și 1,5 milioane mc gaze utili
zabile. Evidențiind faptul că 
toate unitățile și-au îndeplinit

Semne bune are anul pe 
care l-am început, semne de 
belșug, de noi și importante 
succese pe calea îndeplinirii 
în mod exemplar a programe
lor de largă perspectivă, a 
tuturor obiectivelor 
în planul pe 1987. 
muncii avîntate. al 
tuturor colectivelor 
meni ai muncii de pe întreg 
cuprinsul țării, de a înfăptui 
Întocmai angajamentele asu
mate în acest al doilea an al 
cincinalului, sarcinile de o 

’ deosebită însemnătate puse de 
partid, de secretarul său ge
neral în fața eroicei noastre 
clase muncitoare, a țărănimii 
și intelectualității, a tuturor 
categoriilor de personal, încă 
din aceste prime zile, după 
primele schimburi chiar,' au 
fost raportate producții su
plimentare, realizări presti
gioase care vorbesc la modul 
cel mal convingător de3pre 
ritmurile înalte imprimate ac
tivității în toate sectoarele pro
ducției.

în continuare însă, așa cum 
se subliniază și în Mesajul a- 
dresat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu întregului nostru 
popor, la posturile de radio 
și televiziune, cu prilejul A- 
nului Nou. sînt necesare mă
suri hotărîte pentru dezvol
tarea intensivă a întregii e- 
conomii, pentru accentuarea 
puternică a laturilor calita
tive ale activității economice, 
promovarea în producție a ce
lor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, creșterea pro
ductivității muncii și spori
rea eficienței în toate dome
niile. încă de pe acum, din 
primele zile de activitate în 
noul an, trebuie asigurate 
cele mai bune condiții înde
plinirii exemplare a prevede
rilor planului, un accent deo
sebit punîndu-se pe .-organi
zarea cit mai bună a produc
ției șl a muncit, pe întărirea 
disciplinei, a răspunderii 
turor.

Acționînd cu hotărîre 
tru ridicarea continuă a 
mulul activității, trebuie 
cut totul ca anul 1987

cuprinse 
Rod al 
hotărîril 
de oa-

tu-

pen- 
rlt- 
fă- 
«ă

marcheze, prin realizările ob
ținute, o etapă importantă pe 
calea îmbunătățirii '
calitativ al întregii r___
Legat de aceasta, o atenție 
deosebită trebuie 
programelor de perfecționare 
a organizării muncii și de mo
dernizare a producției, de 
dicare a nivelului tehnic 
acesteia. în industrie, în 
gricultură, în construcții 
transporturi, * -
lalte sectoare ale 
modernizarea, 
continuă a producției și a or
ganizării muncii să devină, a- 
lături de disciplină exempla
ră, cuvin tul de ordine al acti
vității întregului personal 
muncitor, al colectivelor de 
tineri..

Aceste imperative sint cu 
atît mai valabile în sectorul 
energetic unde trebuie create 
încă de pe acum toate condi
țiile necesare îndeplinirii rit
mice a sarcinilor de plan. Ni
velul producțiilor stabilite 
pentru exploatările miniere, 
pentru schelele de extracție și 
foraj în sectorul petrolier și 
de cercetare geologică trebuie 
considerat drept minim, în a- 
bataje și cariere, în parcurile 
de sonde acționîndu-se cu 
răspundere și abnegație revo
luționară, cu dăruire pentru 
asigurarea din rezervele pro
prii a bazei de materii prime 
necesare bunului mers al pro
ducției în toate ramurile eco
nomiei. Apoi, în centralele e- 
nergetice sînt necesare măsuri 
permanente, operative, pen
tru menținerea tuturor insta
lațiilor în stare de funcțio
nare și pentru producerea 
cantității de energie plani
ficate.

Noul an reprezintă o etapă 
importantă și în ce privește 
afirmarea tot mai puternică a 
produselor economiei i 
nești pe piața externă, 
de ce, în continuare, o 
cu pare de prim ordin a

producția fizică planificată, 
consemnăm succesele deosebite 
cu care se prezintă colectivul 
Schelei petroliere de producție 
Țicleni, unde au fost realizate 
în plus 30 tone țiței, 13 tone 
gazolină și aproape 800 000 mc 
gaze utilizabile, urmat de co
lectivele schelelor petroliere 
Stolna și Craiova.

• Acționînd încă din primele 
zile ale acestui an cu maximă 
responsabilitate muncitorească, 
COLECTIVUL ÎNTREPRINDE
RII DE UTILAJ GREU „PRO
GRESUL*4 DIN BRÂILA a pus 
la dispoziția beneficiarilor noi 
produse. Astfel, la turnătoria de 
oțel nr. 1 din cadrul Fabricii de 
semifabricate turnate și forjate 
au fost realizate 8 cărucioare de 
aglomerare, 3 impingătoare pen
tru cocserii și o importantă 
cantitate de piese complexe 
pentru căile cu role. Concomi
tent. din oțeluri speciale au fost 
executate axa de cirmă, anco
rele și alte agregate pentru na
vele de 5 000 tdw destinate ex
portului, aflate in construcție 
la Șantierul naval din Brăila.

nivelului 
producții.

acordată

ri- 
al 
a- 
șt 

în toate cele- 
economîei. 

perfecționarea

româ- 
Iată 

preo- 
i tu—

turor colectivelor de muncă, a 
tinerilor muncitori și specia
liști din Industrie In primul 
rînd, dar și din celelalte sec
toare de activitate, trebuie să 
o constituie realizarea întoc
mai a prevederilor de export, 
dezvoltarea activității de co
merț exterior și cooperare e- 
conomică internațională, spo-/ 
rirea participării României 
la schimbul mondial de va>- 
lori. Stă în puterea noastră, a 
tuturor, în puterea eroicei 
noastre clase muncitoare, a ță
rănimii să Îndeplinim în rnod 
exemplar toate aceste impor
tante sarcini, să înfăptuim în
tocmai obiectivele pe care ni 
le-am propus, parcurgînd ast
fel încă o etapă importantă 
în realizarea unei noi cali
tăți a muncii șf vieții între
gului popor, în materializarea 
importantelor hotăriri adop
tate de Congresul al XIII-lea 
ai partidului, privind tre
cerea României la un stadiu 
superior Jf,de dezvoltare — cel 
de țară socialistă mediu dez
voltată. O demonstrează iată 
și ritmurile înalte de produc
ție înregistrate, succesele ra
portate pină astăzi, în zilele 
care au trecut din 1987, zile 
transformate de toți cei aflați 
pe vetrele cu foc nestins ale 
patriei — tineri și vîrstnici 
deopotrivă, puternic mobili
zați de însuflețitoarele în
demnuri ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — în ade
vărate examene ale hărniciei 
și competenței profesionale. în 
schimburi cu producții record. 
O demonstrează dăruirea cu 
care se acționează pretutin
deni pentru realizarea și de
pășirea prevederilor planului, 
pentru a pune astfel, încă de 
pe acum, baze solide îndepli
nirii angajamentelor asumate 
în întrecerea socialistă din 
1987.
I

NICOLAE MILITARU

Relatările reporterilor noștri, in pagina a 3-a

IW 1 Sol Ai
1 1 Mllif r * i -n® i



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 LUNI 5 IANUARIE 1987

Casă de piatră

EL și EA
întotdeauna, poveștii? copiilor se termină acolo unde 

încep poveștile oamenilor mari. El si Ea — „Prinț" și. 
„Prințesă", se intîlnesc și se îndrăgostesc la prima ve
dere. Firul poveștii continuă, imaginile minunat colorate 
se fixează bine în lumea copilăriei. Tinerii frumoși și 
curați trec prin împrejurări grele in care iși dovedesc 
unui altuia statornicia sentimentelor. Ursul sau Spinul, 
Zmeul sau Vrăjitoarea sint transfigurări ingenioase ale 
eroilor din viață. învjngind toate piedicile — uneori 
chiar șj opoziția părinților — eroii noștri iau in stăpi- 
nire caleașca de aur și dau bice telegarilor... De aici' 
înțep poveștile oamenilor mari și un alt tărim — acela 
al realității. Tărim care are și el multe confluente cu 
lumea basmului atunci cînd dragostea înfrumusețează 
totul în jur, așa cum se intimplă in toate familiile feri
cite pe care le-am cunoscut in drumurile noastre repor
tericești, familii întemeiate de-o zi, de un an sau de zece 
și in care urarea „Casă de piatră inaugurase tradițional 
o căsnicie durabilă și frumoasă, înveselită mai apoi de 

,glasurile mici ale noilor „pasageri** ai „Găieștii de 
«aur"...
i ...Am poposit pentru cîteva ore în „casa de piatră" a 
tinerilor profesori Marioara și Dan Buzilă din Dumbră
veni. Pe fereastra deschisă se zăreau dealurile năsău- 
dene, și totul părea minunat. Și așa era. Ce i-a deter
minat pe cei doi orășeni, absolvenți ai Conservatorului, 
să „se așeze" ia țară ? tn primul rind. dragostea de 
meserie. Să fii „dascăl de țară** in școala nouă și mo
dernă in care învață copiii de astăzi ai satului este. îmi 
spunea Dan cu convingere, o chestiune de vocație. Apoi, 
2icea și Marioara. contează mult bucuria de a-ți crește 
cooiii aici, la aer curat... Și intr-adevăr, cei patru Bu- 
zilă-juniori, veseli, frumoși și sănătoși, trăiau din plin 
fericirea copilăriei și jocului nu numai în compania 
magnetofonului și a televizorului, ci și în afară, in spațiul 
mirific luminat de razele blînde ale soarelui.

Am cunoscut apoi, chiar peste cîteva zile, o altă fa
milie fericită din tînărul oraș Beclean. El și Ea sint 
laminoriști la noua întreprindere metalurgică din locali
tate și cei cinci copii ai lor se simt minunat în aparta
mentul celui mai nou bloc construit în centrul ora
șului. Mire la și Ion Sa« sînt fericiți și consideră, mu
reșeni flind. chiar din Bogata de Mureș, că s-au ..acli
matizat- pe deplin aici pentru câ, așa cum spun într-un 
glas, „in viață, cel mai important lucru e dragostea**.

Rememorînd alte chipuri din nesfîrșita galerie a soților 
fericiți, gindul* ne poartă la Ioana și Marian Găină din 
comuna Drăcănești Vlașca și la cei patru copii ai lor. 
toți premianți ; la Maria și George Roșu, strungari de 
elită la Uzina „23 August", părinți pe care creja și gră
dinița i-au ajutat mult în creșterea celor cinci eonii ai 
lor ; la cea mai tînără familie întemeiată Ia uzina bucu- 
reșteană „Vulean". unde Dorina și Florin Ciofu au fost 
sărbătoriți de curînd de întregul colectiv al secției Ca- 
zangerie. în familia lor, întemeiată abia în luna octom
brie ’86, copiii p-au apărut încă. Dar amîndoi și-î doresc 
aprins și au pregătit totul pentru venirea pe lume a 
„celor mai frumoase flori" — un apartament luminos cu 
camere gata să le primească... Și, pentru a ne menține 
în minunata lume a poveștilor, sâ-i asigurăm pe tinerii 
căsătoriți că „noii-veniți" — personificări dragi ale lui , 
Neghiniță, ale lui Tom Degețelul, sau ale prințesei Lalea 
— vor fi cu siguranță cei mai minunați, cei mai fru
moși și cei mai isteți copii de pe Pămînt.

Gindindu-ne acum, la început de An Nou, la toate 
aceste minunate lucruri, să așezăm sub semnul de bun 
augur al „Casei de piatră" și urările noastre cele mai 
sincere adresate tuturor cititorilor acestei pagini care 
aparțin? în întregime tinerilor, dorindu-le „însurățeilor 
mai vechi" un an plin de bucurii, frumoși și sănătoși 
copii, iar băieților și fetelor care vor spune „DA" in 
1987, multă fericire și dragoste.

EMILIA VASILIU

Cea mai nobilă îndatorire a unei femei

Cîți copii ai, 
atîtea vieți trăiești

„MI-0 PLĂCUT
SĂ-I VĂD CURAȚI..."

Aurelia Bondrea, secretara 
organizației de bază P.C.R. de 
la Secția a IV-a produse gale- 
nice a întreprinderii „Biofarm" 
ne vorbește cu multă înțelegere 
și mindrie despre colectivul din 
care face parte :

„Majoritatea la noi sînt fe
meile. Sînt muncitoare bune, 
destoinice, conștiincioase, nici 
nu știți cită rapiditate trebuie, 
cită dexteritate în ambalarea 
unui produs farmaceutic în fla
coane. Nu avem probleme cu 
ele. disciplina e un domeniu cu 
care ne mindrim și dacă ne mai 
mir.drim cu ceva este faptul câ 
aproape toate sint mame bune, 
harnice gospodine. cu copii 
bine crescuți și îngrijiți. Se pro
gramează in schimburi in așa 
fei incit să poată fi acasă atunci 
tind soții lor sint la lucru, 
-se predă și se preia ștafeta- 
nu numai dnd copiii sint foarte 
mia, a și cind au crescut pen
tru ca sâ beneficieze tot 
timpul de grija părinților, de 
îndrumarea, de educația lor. 
De altfel, așa cum a sous-o 
secretarul jeneral al partidului, 
tovarășul Nicolae Ccaușescu, 
răspunzin I urării de An Nou a 
copiilor și tinerilor, nu e bucu
rie mai mare și sarcină mai 
nobilă pentru o femeie, decit 
aceea de a avea și a crește co
pii". în timp ce vorbește, in 
secția în care ne aflăm trec de 
la un recipient la altul îmbră
cate în alb muncitoarele: pre
tutindeni e liniște și singurele 
zgomote au tăria unor foșnete, 
se simte un miros de medica
mente specific și, bineînțeles, 
peste tot curățenie... de farma

cie. Tovarășa Aurelia Bondrea 
este și ea mamă și în curînd 
va fi bunică și înțelegerea ei 
față de tinerele mame este una 
profundă, eu implicații practice 
pentru că un sfat în momen
tele grele. un ajutor atunci 
cînd e nevoie, o vorbă bună 
cînd e cazul, fac foarte-mult. 
Senzația că ești înt.r-o familie 
ne-o dă și faptul că, am aflat, 
copiii mamelor care lucrează 
aici, copiii mai mari, bineînțe
les. au putut să-i viziteze pe 
părinți la locul de muncă, sâ în

Să aibă, să crească 
și să educe copii

țeleagă mai ușor decit în vorbe 
ce inseamnă fabrica, răspunde
rea. locul in viață la care ai 
dreptul șl datoria muncind. Să 
cunoaștem cîteva din mamele 
care sînt și fruntașe în produc
ție, deci, muncitoare destoini
ce. dar care și în viata de fa
milie se pot mindri că au dat 
naștere și au crescut mlădițe 
tinere, copiii.

Maria Ionescu și Vasilioa 
Gheorghe sint colege de muncă. 
Maria Ionescu are patru copii, 
Vasilica Gheorghe, trei copii. 
Amindouă sint mame harnice. 

curate, gospodine în stare să a- 
sigure copiilor acasă tot ce tre
buie. de la curățenie la o vor
bă bună, de la educație la po
mul de Anul Nou (pentru că tot 
l-am sărbătorit de curi.nd) și, în 
același timp, sînt muncitoare 
harnice, nu lipsesc și nu intir- 
zie, conștiincioase în rezolvarea 
problemelor de producție, par
ticipă la viața colectivului, în 
sfirșit. sînt un exemplu. La fel 
este Elena Lișu. o altă mamă 
tînără care are trei copii.

S-o cunoaștem pe Niculina

Mehedințu. Este liftieră. La 38 
de ani se poate mindri că fe
tele ei au 18. 16 și 12 ani. O
mamă tînără cu copii mari. Cea 
mai mare dintre fetițe este la 
școala profesională. „Tanța va 
termina anul acesta și se va an
gaja la „Electronica". După a- 
ceea poate va face o școală teh
nică. la seral. Este un copil bun, 
așa mi s-a spus la școală, a fă
cut lucrări de calitate și mă 
mindresc cu ea. Este foarte or
donată acasă și este un exem
plu pentru celelalte două mai 
mici. Daniela, a doua dintre 

fetițe, este în clasa a X-a la li
ceu. la clasa de mecanică. 
Anul acesta este un an cu emo
ții, va da treapta a II-a; după 
ce termină liceul vrem să se 
angajeze la întreprinderea de 
Mecanică Fină. Mezina, Silvia; 
este în clasa a VII-a. Ea este 
parcă cea mai bună la învăță
tură. învață foarte bine și mă 
mîndresc și cu ea cum mă min
dresc și cu celelalte două; ii 
plac copiii și ar vrea să se în
drepte către domeniul sanitar 
sau să se facă învățătoare".

Elena Budeș are doi copii. 
Soțul ei, Budeș Dincă. este șofer 
la Salvare. Doi oameni care știu 
ce înseamnă răspunderile socia
le, fiecare la locul său de mun
că. dar în același timp care asi
gură copiilor, Nicușor de 14 ani, 

.si Mirela. de 8»ani, o viață de 
familie echilibrată, frumoasă. 
plină3 de afecțiune. „Locuim în 
Colentina într-un apartament 
de 3 camere. Stăm împreună eu 
mama soțului meu. așa incit co
piii au avut întotdeauna parte 
de sfaturile, de grija si de po
veștile bunicii". Colegă cu Ele
na Budeș este Elena Drâgan: 
are 33 de ani și la ..Biofarm" 
lucrează de 13 ani. Soțul său. 
Osvald, este matrițer la „Se
mănătoarea". Au o fetiță de 13 
ani. Carmen și un băiat de 11 
ani. Adrian. Locuiesc in Dru
mul Taberei într-un aparta
ment cumpărat cu 14 ani în 
urmă. Elena Drăgan este o fire 
tonică, optimistă, un om care 
știe să și muncească dar să și 
educe copiii, să-i povățuiască 
către lucruri bune.

MARIANA DANILA

— Mamă, mamă !...
— Ea dumneavoastră fe

tița care strigă ?
— Nu, dar cu mine este. 

E nepoata mea, Melania.
— Plecați departe ? N-o 

luați și pe ea ?
— Merg numai pînă la 

piață. Dar ei, nepoții, nu pol 
fără mine. Așa s-or învățat, 
îmi zic „mamă",..

— Cîți aveți?
Cinci nepoți, de la trei 

copii. Da’ eu tare doresc să 
mai vină și alții. Mi-or plă
cut toată viața mea, copiii. 
Mai ales, mi-o plăcut să-i 
văd curați ; de-aia m-am și 
făcut spălătoreasă.

— A.veți un accent ardele
nesc. Ce căutați cu el aici, 
la Ploiești ?

— Aici trăim, eu și bărba
tul meu, de treizeci de ani. 
De venit, venim de lingă 
Cluj-Napoca, comuna Voivo- 
deni, dac-ați auzit...

— Și după treizeci de ani 
Vorbiți ca la Voivodeni ?

— Apoi vorba și portul 
nu-i bine să ni le uităm. 
Numai năravurile.

— Și care-s năravurile 
bune de uitat ?

— Aș zice minciuna și pre
făcătoria. Nici să faci rău 
altuia nu-i bine pe pămînt, 
eu așa i-am învățat pe co
piii mei și tot așa-i învăț și 
pe nepoți.

— Vă ascultă ?
— Dar iese vreunul din 

vorba mea ? Pe băieți, pe 
Emil, pe Onuț și pe Vasile 
nu i-am crescut ușor, au 
prins și vremuri grele, dar 
pot spune că nici unul din ei 
nu m-o dezamăgit. Să vă DRAGOMIR MAGDIN

spună oricine de pe scară, 
că sîntem 20 de familii, ce 
fel de copii am. Și ce fel de 
nepoți !

— Dar nepoții nu stau cu 
părinții lor ?

— Adevăru-1 că mai mult 
pe la mine stau. Și cred că 
dacă mi i-ar lua pe toți cinci 
deodată, mi-ar scurta viața. 
Că eu pentru ei trăiesc. îi 
spăl și-i îngrijesc, le mai 
dau cîte-un sfat, din cele pe 
care și eu le știu de la tata, 
învățătura de demult nu 
trebuie să se piardă.

— Pe banca asta, din fața 
blocului, cine stă ?

— Nu știu, că eu de șezut 
nu am vreme. Aia mică, 
Adriana, are trei ani și um
blu în rîndul ei toată ziua, 
că amu-i vremea să afle ce-i 
bine de făcut și ce nu.

— Vă ajută și bărbatul în 
creșterea nepoților ?

— El s-o pensionat nu de
mult și s-o dus în Ardeal 
să mai grădinărească. I-or 
ajunge 30 de ani de șantier.

— Ce era ?
— Fierar betonist. Nu-l 

șantier în județul Prahova 
pe care el să nu-l fi călcat.

— Băieții calcă pe urmele 
lui ?

— Au și et meserii, dar 
nu-s pe șantiere. Numai ne
potul cel mare, Daniel, care 
acum are 15 ani. zice că vrea 
să fie ca bunicul lui, con
structor.

— Să fie cu noroc !
— Mulțumesc dumnea

voastră !

LAURA POPA, Buzău : 
„Sint elevă la Liceul „Mihai 
Eminescu", din Buzău, in clasa 
a Xî-a. Pină acum nu am avut 
prietenii adevărate, toate au 
fost simple copilării. De citeva 
săptămini... La început nu am 
simțit măre lucru pentru el : 
era ca toți ceilalți din liceu 
dar cu timpul această asemă
nare a dispărut. E înalt (eu 
nu-i vin nici pină la umăr) 
bine făcut, șaten și cu ochii... 
„mincinoși1*. Cind trec pe lingă 
el am impresia că trec pe lin
gă teii din fața liceului... da, 

■ e melancolic și asta nu numai 
că o văd, dar o și simt. Tot
deauna mi-am dorit o priete
nie adevărată, o dragoste ade-

Vă rugăm să ne Iertați dar,VA rugăm să ne iertați dar, dacă pînă acum am respectat 
fără abatere rugămințile corespondenților noștri (cele mai multe 
legate de caracterul inavuabil al adresei și identității), in ceea 
ce Vă privește le vom încălca de două ori. O dată am și fă
cut-o. Versurile (am transcris cîteva) au o cursivitate sensibilă 
de izvor limpede. Se împerechează cu un firesc rîvnit de atîția 
care scriu căznit și șchiopătat Scrisoarea, rotundă și in cali
grafia riguroasă a unui sentiment neîndoios, ne-a îneîntat. 
Ne-ar place să credem că am descoperit un Început de poetă 
în confesiunea-pretext pe care ne-o expediați. Despre băiatul 
cu ochi verzi pe care-1 iubiți și el se mișcă fără să bânuie ce 
avalanșă de frumoasă pasiune a iscat, ce să vă zicem ? Nimic. 
Dincolo de regula Încrucișării de lance (întrebare-răspuns), 
cifrul acestui experiment reciproc pare a fi chiar existența lui. 
Nu răspunsul este important, ci existența Întrebării ! Ne-am 
bucura dacă ne-ați trimite, pe lingă experimentul unei nedu
meriri (slnteți foarte „literară" pentru a vă crede letal atinsă 
de săgeată !) și o croznie de versuri.

ROBERT CALTNESCU. Deva; 
„Fiind abonat la „Scinteia ti
neretului", urmăresc rubrica 
dumneavoastră cu mult inte
res, considerind-o deosebită. 
Acum opt ani m-am căsătorit 
și la un an soția mea a născut 
un băiat. L-am iubit foarte 
mult chiar înainte de a veni pe 
lume. Acum este pentru mine 
un al doilea Soare, primul 
fiind cel a cărui lumină o sim
țim zilnic și fără de care n-ar 
fi posibilă existența noastră, 
în perioada cit am fost căsă
toriți, eu eram student. Abia 
așteptam sflrșitul săptăminii 
să vin acasă să-mi văd fami
lia. în vacanțe, dragul meu

vărată în care să vezi sacrifi
ciu, dăruire și înțelegere. „Ai 
ochii verzi și mincinoși 
răi / Fintinile cu ape-ascund / 
Pupile verzi ce licăresc in 
fund / Care m-atrag spre-a- 
dinc / Cind vreu să plec / Mă 
ții in loc cu un cuvint / Așa se 
zbat copacii în furtună ! Ca 
pentru fugă crengile-și adu
nă ' Dar rădăcina-i leagă de 
pămînt / ...M-am resemnat.
Atit a fost să fie / Mă uit cum 
scade soarele-n apus / Și-aș
tept răspunsuri care n-or să 
vie f La întrebări pe care nu 
le-am pus"... Aștept cu nerăb
dare sfaturile dumneavoastră 
și vă rog din inimă să nu-mi 
publicați versurile".

crede letal atinsă

în grija mea. A- 
era nevoie, mai

băiețel era 
tund cînd _ ,
ales luni, il duceam la creșă 
cind plecam spre Cluj-Napoca. 
Chiar asistenta șefă spunea că 
puțini tați sînt ca mine. Băia
tul meu la plecare plingea și 
se agăța de mine cu disperare 
(termenul nu este exagerat). 
După ce am absolvit faculta
tea, a intervenit despărțirea. 
Aș fi nedrept dacă aș spune 
că de vină este numai ea. So
ția mea de altădată s-a recă
sătorit. Relațiile noastre sint 
decente și spun eu normale in 
sensul că atunci cind este ne
voie discutăm problemele pri
vitoare la băiețelul nostru care 

este deja în clasa I. Am chiar 
permisiunea actualului ei soț 
să-i vizitez periodic, iar băie-

Credem că da. Se zice că fiecare trebuie să-și ia de la cap amă
răciunile, neiecuindu-se și neinvățind decit din izbitură proprie. 
Trebuie să dai singur cu capul în pragul de sus. Și totuși putem 
pricepe cite ceva și din experiența altora. Gestul redactării 
acestei confesiuni este din dinastia celor generoase. Vă dorim 
numai bine. Intr-adevăr, copilul, oricitâ dragoste ar primi și 
dintr-o parte și din cealaltă, tot sub umbra unei crispări tră
iește, iar maturizarea de care vorbiți nu-i altceva decît o aco
modare precoce cu suferința. Povara acestei vini o purtați (în 
ce proporție nu știm) atit dumneavoastră cit și repede recăsă
torită fostă soție.

CORINA S„ București : 
„înainte de a mă destăinui, să 
vă spun cîteva lucruri despre 
mine : am 16 ani, sint cam 
inalti (1,79 m) și cam plinuță 
(71 kg), am părul ondulat, a- 
proape creț, iar fața rotundă. 
De frumusețe nici vorbă. Poa
te din cauza asta sint respin
să și luată in ris pe unde mă 
duc. La școală nu pot spune 
câ sint slabă, dar nici printre 
cei buni. Acu. după această 
scurtă autobiografie, sâ vă 
spun ce m-a determinat să vă 
scriu. A apărut pe ecranele 
Capitalei, după cum bine știți, 
filmul „Liceenii". Filmul mi-a 
plăcut foarte mult și ca drept 
dovadă l-am mai văzut de 
cinci ori, dar mai mult decit 
filmul mi-a plăcut personajul

Cu o vorbă bună vă putem _____ .... _
nică jr. ne lipsește din agendă. Sindromul de care suferiți nu 
este singular. Multe fete au o etapă de viață cu poze de actori 
sub pernă. Claudia — Tuicea, ne scrie că se îndrăgostește de 
fiecare personaj principal bărbătesc din noul film pe care-1 
vede. Ceea ce, prin starea de pluton actoricesc ce divizează 
sentimentul, e mai puțin grav, cantitatea de combustie amo
roasă pe cap de locuitor 
mai' difuză. Fiți calmă, 
Bănică cel mic poate 
obicei, cel îmbăiat subit 
grafului, cam trișează și __ T _ ,_ r___,__ T._ ____ _______
efemerul. în al doilea rînd, vă lăudați că sînteți urîtă pentru 
a vă contrazice. Poza 4/6 pe care ne-o trimiteți vă divulgă 
duios sprincenată. Priviți în preajmă. Sînt convins că un coleg 
necinematografic de liceu stă 
pe perete, suspinînd în taină.

P. ANA, București: „îmi do
resc un prieten, dar un prie
ten prin care să obțin totul și 
căruia sâ-i dedic totul, toată 
capacitatea mea de a iubi. 

țelul meu se bucură cind mă 
vede. Un copil, intr-o astfel de 
situație, simte viața mai repe
de decit un altul aflat intr-o 
situație normală. Poate mă în
trebați de ce v-am scris ? Ex
periența mea tristă consider 
că poate folosi tinerilor care 
sint pe cale de a divorța și au 
copii sau celor care vor să-și 
întemeieze un cămin. Să facă 
acest lucru cu responsabilitate 
și discernămint. Sper că m-ați 
înțeles ?"

masculin, adică Mihai Mari
nescu, in realitate Ștefan Bă
nică și nu numai că mi-a plă
cut, dar mi-am dat seama că 
il iubesc. O fată mi-a promis 
numărul lui de telefon, dar 
am așteptat o lună pentru 
a-mi da seama că nu mai vrea 
să mi-1 dea. își batea joc de 
mine. Plingeam pe ascuns și 
noaptea adormeam cu el in 
gînd. în film, el visa la Dana, 
iar acum eu visez la el. Am 
făcut rost de trei afișe cu el 
și le-am pus unul deasupra

■ biroului, altul deasupra patu-- 
lui și altul pe șifonier. E ri
dicol dar il iubesc cu tot su
fletul meu. Vă rog să mă aju
tați cu un sfat dacă nu puteți 
altfel".

ajuta, că adresa lui Ștefan Bă- 

de ecran fiind mai mică, iar pasiunea 
că trece ! Mergeți și la alte filme ! 
fi un băiat de toată isprava, dar de 
în succes și dedat la plăcerea auto- 
din astfel de pasiuni nu culege decît

cu profilul dumneavoastră mărit

Acest om se încăpățînează sâ 
nu se arate și eu îl doresc, 
mi-e pur și simplu sete de o 
prietenie adevărată, o iubire 
unică, sinceră, mare. Brăduț 

R. a vorbit tuturor despre 
mine, așa ci am ajuns să fiu 
vedetă in uzină. Pină acum am 
trecut neînsemnată prin liceu, 
prin școala generală, prin car
tier. Sint o fată foarte obiș
nuită, nu mă machiez strident, 
nu mă îmbrac țipător tocmai 
pentru a nu ieși in evidență. 
Și totuși, in pofida dragostei 
acestui băiat, sint singură și 
nu pot ieși din această stare 
adine incrustată in ființa mea. 
îmi telefonează zilnic, mă 
invită peste tot, la stația 
uzinei pune muzică pentru 
mine. (...). Eram in liceu. Am 
cunoscut un băiat. A fost un 
întreg carusel de coincidențe, 
inclusiv acela că, intilnin- 
du-ne la țară, mai apoi ne-am 
regăsit colegi la același liceu. 
Odată ne-am certat și am sim
țit că-l urăsc chiar. Mi-a spus 
că părinții mei nu-s ai mei. 
Știam câ-s înfiată, dar am 
luptat întotdeauna cu mine în
sămi pentru a mă convinge că 
asta nu este o catastrofă. 
Spusele lui veneau ca un val 
peste castelul de nisip al ilu
ziilor mele. (...). L-am văzut 
intr-o zi cu un ochi pansat., in 
alta șchiopătind. Mințea că l-a 
prins flama la ser.viei, că a 
alunecat. într-o zi mi-a poves
tit, intilnindu-ne la cabinetul 
medical, cum iși petrece el 
timpul : bătăi, scandal, antu
raj. Eram uluită, înspăiminta-

Să trăiți. .Normal, frumos și demn. Să acceptați prietenia 
băiatului care împrospătează zilnic, ca pe un buchet, dovezile 
dragostei pe care v-o poartă. Dacă i-a spus sau nu despre acea 
nefericită intimplare colegul lui de cămin ? Aproape că nu are 
importanță. Vă e teamă că trecutul vă urmărește, dar aCel tre
cut, în ceea ce conține el diabolic, nu este al dumneavoastră. 
Din tonul scrisorii, din tot ceea ce ne scrieți cu o • sinceritate 
pe care n-am fi bânuit-o într-o corespondență aproape oficială 
(noi fiind pînă la urmă o abstracțiune gazetărească), rezultă 
că nu v-ați pierdut încrederea în oameni, în dragoste, în bine, 
în omenie. Pînă la urmă, toată combustia aceasta de generozi
tate și încredere, consumată atunci pe un teren neprielnic, iși 
va găsi spațiul în care să dea lăstari de comunicare luminoasă.
Sînt convins că veți fi fericită, 
veți iubi.

ROMY SCHNEIDER, Cîmpi- 
na : „...Datorită relațiilor din
tre familii, am putut din nou 
să ne împrietenim. Eu o 
iubesc, ea...??? Nu poate să se 
pronunțe. Acum mă aflu la o 
școală militară, iar scrisorile 
ce le primesc de la ea sînt pur 
și simplu enervante. în loc 
să-mi spună măcar un cuvint 
tandru, să mă facă să simt 
dragostea ei, îmi scrie... 
bancuri, îmi pune întrebări de 
prisos : „Poți să fii deștept 
cînd dormi ?" sau „cite nopți 
are un ăn iumină ?". Oare ce 
credeți că urmărește ? Să-mi 

tă. Aveam numai 16 ani, iar 
oamenii mi se păreau buni. 
Scriam poezii despre iubire și 
frumos. Am încercat să-i spun 
că merge pe un drum greșit. 
După lungi insistențe a părut 
că cedează. Mi-a spus că an
turajul l-a stricat și numai eu 
sint omul care poate avea o 
influență pozitivă asupra lui. 
Mi-am luat in serios misiunea 
de a-l aduce pe adevărata 
cale. M-a rugat să-l ajut pină 
la sfirșit. Am ieșit intr-o du
minică împreună, animați de 
idealuri mărețe. M-am trezit 
brusc, ca dintr-un vis frumos. 
Am fost victima unui plan 
premeditat, atit de bine pus 
la punct (avea prea multă ex
periență) pentru a da greș. Aș 
fi putut să merg la miliție, dar 
cine îmi putea da înapoi cre
dința mea in oameni ? îmi era 
silă de mine, de viață, de tot. 
Peste cîteva luni am aflat că 
este condamnat la trei ani tot 
pentru viol. Nu eu l-am recla
mat. (.„). Acum s-a întors, 
pare schimbat. Stă in cameră 
la cămin cu băiatul care mă 
curtează cu atita insistență. 
Poate că vorbesc amîndoi des
pre mine. Ce ? Sint doi oameni 
care au păreri complet diferite 
despre mine. Ce pot face ? 
Mi-e silă uneori si trăiesc. 
Spuneți-mi dumneavoastră ce 
mai pot face 

aducînd fericire celui pe care-1 

pună capacitatea de perspica
citate sau de inteligență la în
cercare ? I-am scris înapoi 
spunindu-i nemulțumirea mea. 
Si-a găsit scuze prin aceea că 
n-am știut s-o cuceresc și nu 
m-am zbătut. Oare traseul 
străbătut de mine pe distanța 
de aproximativ 20 km pe timp 
de iarnă (—15°C, vint și lapo- 
viță) cu bicicleta (s.a.) doar 
pentru a o vedea nu-i spune 
nimic ? Si nici nu am găsit-o 
acasă, Mi-au fost necesare a- 
proape două săptămini să mă 
reabilitez. Oare ce să fac, sti-, 
mate redactor ? Am încercat și

cu vorbe frumoase și cu deda- să-i spun omului in față ce am 
rații, ceea ce nu-mi stă deloc de spus"...
în caracter fiindcă-mi place

Chiar dacă nu vă stau în caracter vorbele frumoase și de
clarațiile, noi credem că ați făcut destul, chiar cu vîrf și în
desat pentru a ciștiga inima de beton armat a fetei. La cei 
20 de krn parcurși pe lapoviță, sub amenințările unui buletin 
meteorologic cu totul ostil (natura se coalizează uneori cu for
țele potrivnice dragostei !) puteați să vă căptușiți cu o dublă 
pneumonie ! Cred că intr-adevăr urmărește să vă pună „capa
citatea de perspicacitate" la încercare. Ori de nu, chiar „ca
pacitatea de inteligență", ceea ce este și mai grav, drept pentru 
care ni se pare justificată nemulțumirea urgent comunicată 
epistolar. încercați, după cursurile militare, s-o abordați prin 
parcurgerea pe jos a traseului, eventual în aceleași condiții 
meteorologice. Dacă nici atunci, zău dacă mai știm ce să vă 
zicem !...

ANCA, Urlați : „Rubrica a- 
ceasta este foarte indrăgită de 
elevii din liceul nostru. De 
cite ori apare in ziar, toată 
curtea școlii se umple imediat 
ce sună clopoțelul. $i nu ori
cum. Pretutindeni vezi numai 
grupuri care discută aprins. 
Aceste discuții sint atit de 
efervescente pentru că in pre
zent în nici-o oră de dirigen- 
ție, la nici-o clasă, tovarășii 
diriginți nu vor să discute cu

Cunoaștem liceul din Urlați prin experiență personală durînd 
un trimestru dintr-a VII-a. Erau și sint acolo educatori cu fin 
simt al apropierii. între atîtea teme interesante și utile for
mării unui tinăr nu cred că dragostea — obiect al unei jus
tificat aprinse curiozități — poate fi atît de îndîrjit evitată 1 
Mai încercați o dată să propuneți o astfel de dezbatere. Nu 
cred că veți fi refuzați.

CLASA A XH-A A, LICEUL SANITAR BAIA MARE : 
Scrisoarea, lungă, spumoasă și plină de driblinguri verbale 
este adresată mai vechii noastre corespondente Mary — Călărași. 
Din păcate n-o putem transcrie parțial, ea avind o armonie șu
gubeață pe mai multe pagini, deci o unitate de care nu ne putem 
atinge fără a surpa întregul.

RAZVAN și GABI, U.M. 
02634 Ianca, Brăila : „Conside
răm că ne-ați face un mare 
serviciu trimițînd scrisoarea 
din plic corespondentei dum
neavoastră Agatha W. Sperăm 
ca ironia noastră să-i placă și 
avem credința că prin inter
mediul ziarului vom putea co
responda cu ea. Vă trimitem 
și un desen".

Pentru Agatha W. am primit alte cîteva scrisori cu cerința 
expresă de a-i comunica adresa. Multe, numeroase scrisori am 
primit pentru învățătoarea suceveancă G.T. Sîntem somați să-i 
divulgăm adresa. Și într-un caz și în celălalt dispunem de 
adresele exacte ale corespondentelor noastre. Așteptăm, in in
tervalul de timp pînă la apariția următoarei noastre rubrici, 
eonsimțămîntul acestora. Sînt numeroși cititorii care vor să le 
scrie.

Rubrică realizată de LUCIAN AVRAMESCU

noi tema dragostei. Care ați 
vrea să fie tema următoarei 
ore de dirigenție, întreabă 
dinșii, iar noi răspundem in 
cor : „Dragostea". Dar subiec
tul este ocolit! Oare nu cred 
dinșii că e un subiect care ne 
preocupă ? Mai in glumă, mai 
in serios, ar putea să ne satis
facă această dorință. O regre
tăm mult pe fosta noastră di
rigintă"...

— Nu vreți să vă adăpostiți 
sub umbrela mea ? Se asortează 
de minune cu ochii dumnea
voastră •



în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
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UN IMPERATIV AL ANULUI PREOLIMPIC 1987
cum se spune la ușă 
pentru așteptare nici 
mai e ! Altfel spus, 
longevivilor ce-i al 

aplaudăm și să-i cre-

Promovarea tineretului

comentarii® dialoguri ® note ®informații® comentarii® dia!ogurr®note
■- ■■

Sportul românesc a pășit, 
iată, în anul preolimpic 1987 
și a pășit cu forțe noi, care 
promit și care trebuie sâ-și 
confirme valoarea internațio
nală. E vorba despre noul eșa
lon, noua generație de perfor
meri, sportivi tineri care s-au 
afirmat puternic în marilq 
competiții ale lui 1986 în mul
te discipline, dăruind mișcării 
noastre sportive un bilanț cu 
adevărat excepțional. Pentru 
că, o dovedesc cifrele, eșalonul 
tinăr, format din juniori, că
deți, tineret, a făcut ca bilan
țul general al anului 1986 să 
fie strălucitor, completînd în 
mod fericit rezultatele foarte 
bune obținute de seniorii 
citorva discipline, ca haltere
le, înotul, canotajul și caiac- 
canoea. De fapt, pînă și în 
aceste discipline tot noua ge
nerație a fost cea care și-a 
spus cuvîntul, pentru că Ta
mara Costache are doar 16 ani 
și s-a lansat în 1986, pentru 
că și Aurel Macarencu s-a lan
sat în 1986, pentru că Nicu 
Vlad este și el foarte 
tînăr, ca să nu mai vor
bim de încă juniorul în 
1986 Andrei Socaci. Iar lista 
exemplelor e mult mai lun
gă și mai edificatoare, pro- 
bînd cu argumentele titlurilor 
și medaliilor mondiale și eu
ropene că in disciplinele unde 
s-a procedat la promovarea 
tinerei generații cu curaj și 
încredere, roadele n-au întîr- 
zi at să apară. In sportul pa- 
delei și pagaei, bunăoară, a 
fost «nevoie de curaj mare ca 
să se renunțe la un Costică 
Olaru și chiar la un Toma 
Simionov, fie și temporar, 
pentru a se face loc genera
ției lui Aurel Macarencu, din 
care fac parte*un Daniel Sto- 
ian, acum campion al lumii la 
caiac-dublu, ui) Vasile Lehaci, 
o Ana Larie, o Luminița Mun- 
teanu sau o Marina Ciucur —• 
medaliați la rîndul lor la 
Campionatele lumii de la 
Montreal. înotul ne-a oferit șl 
el o probă a adevărului, 
propulsînd de lîngă Carmen 
Bunaciu și Anca Pătrășcoiu 
campioane de talia Tamarei 
Costache, a Stelei Pura sau 
Noeml Lung, devenite brusc, 
Intr-un singur an, veritabile 
stele ale natației mondiale. La 
fel a reușit și canotajul, unde 

^atîț de „titrata" ^mbarcație de

2 rame în care evoluaseră 
pînă acum Elena Horvat și 
Rodica Arba a rămas tot în 
fruntea ierarhiei mondiale in 
condițiile formării noului echi
paj Rodica Arbâ. — Olga IIo- 
meghi și tot așa s-a întâmplat 
în haltere, unde, iată, școala 
noastră nu trăiește doar prin 
Nicu Vlad, excepționalul Nicu 
Vlad, ci prin mereu alți cam
pioni care se numesc fie An
drei Socaci, fie prin lansații în 
1986 Attila Czanka, Constantin 
Urdaș, Teodor lacob sau și 
mai tînărul campion european 
de juniori Aurel Sirbu. In alte 
discipline, ceea ce n-au reușit 
de mult sau niciodată seniorii 
au reușit în 1986 gimnaștii ju
niori Marius Tobă și Marian 
Stoican, luptătorii juniori An-

internaționalâ absolut necesa
ră înaltei performanțe, fiind 
ratate și foarte posibile me
dalii sau locuri fruntașe in 
marile întreceri europene sau 
mondiale. Atletismul, bunăoa
ră, a deplasat la Campiona
tele europene de la Stuttgart 
destule ..umpluturi", dar nu 
s-a găsit loc pentru campioa
nele mondiale de junioare de 
la Atena, care ar fi „prins" 
finalele, și pentru vicecam- 
pioana mondială Alina Astafei, 
care ar fi urcat pe podiumul 
de premiere continental, cu 
performanța pe care o deți
nea ! Mai mult chiar, tinerele 
valori n-au fost rodate nici 
măcar in concursurile de 
„Grand Prix", unde s-a concu
rat fără obiectiv. In schimb, la

in loturile naționale->

ton Arghira și Dumitru Prefit, 
atlețji juniori Ana Pădurean, 
Cleopatra Pălăcian și Alina 
Astafei, boxerii juniori Fran- 
cisc Vastag și Nicolae Aliuță, 
rugbiștii juniori, voleibaliștii 
juniori ș.a.m.d. Iar lucrurile 
sînt valabile și pentru fotbal, 
unde — la nivel de echipe na
ționale — garniturile de ti
neret și cele U.E.F.A. s-au si
tuat, ca performanțe, pgste 
nivelul primei reprezentative 
a țării...

Pe cînd, însă, promovarea 
acestor valori tinere în rîndul 
garniturilor naționale ? Pen
tru că, deși în sportul nostru 
se vorbește mult și demult 
despre pregătirea timpurie și 
despre lansarea timpurie a 
performerilor în focul marilor 
competiții, practica demon
strează că momentul promo
vării în reprezentativele națio
nale este constant întîrziat. 
$i iată cum, din această cau
ză eșalonului tînăr, ..care 
vine", i se întîrzie posibilita
tea de a acumula mai repede 
o experiență competițională

înot, multipla campioană de ju
nioare Stela Pura a putut fi de
plasată la Campionatele mon
diale de senioare, unde s-a și 
calificat in finale, la haltere 
1 s-a dat șansa campionului 
european de juniori Andrei 
So ca ci să cucerească medalii și 
la C.M. de seniori, ca și lui 
Attila Czanka și altor citorva 
tineri performeri, din alte dis
cipline. Oare sportul nostru na 
are o concepție unică in ceea 
ce privește promovare* tine
retului in loturi și lansarea 
sa în circuitul marilor între
ceri 2 Sau halterele reprezintă 
un sport in care marea per
formanță este mai accesibilă 
tineretului, decît, să spunem, 
atletismul ? Firește că nu și 
am putea cita pe loc nenumă
rate exemple din rîndul așilor 
atletismului mondial care au 
ajuns în vârful piramidei la 
vîrste fragede. Noi, insă, aș
teptăm și așteptăm și. iată, 
cam pierdem. Deocamdată un 
teren prețios și experiență și 
confruntarea cu viitorii ad-

versari olimpici,' dar Olimpia
da bate 
și timp 
nu prea 
să dăm 
lor, să-i ..... ___
dităm pe măsura performanțe
lor dovedite, dar să nu lăsăm 
nici o clipă greul pe umerii 
lor, pentru că ei și-au făcut 
datoria cu prisosință ! Și să 
nu blocăm cu ei drumul nou
lui eșalon, ci să profităm de 
ei pentru a crește și a lansa 
alături, la concurență chiar, 
generația care vine, care tre
buie să vină, cum a venit la 
haltere, la înot, la canotaj și 
la caiac-canoe.

De multe forțe proaspete au 
nevoie stringentă loturile na
ționale de atletism, box, lupte 
libere și greco-romane, hand
bal masculin, volei, rugby, 
baschet masculin, hochei, tir, 
scrimă, canotaj masculin și 
chiar fotbal. Se simte nevoia 
ca tineretul să se bucure de 
mult mai mult credit încă de 
Ia nivelul întrecerilor divizio
nare, din cluburi deci, ca an
trenorii din sporturile indivi
duale să lanseze elementele 
de talent mai devreme decît 
au făcut-o pină acum, pentru 
că realitățile sportului mon
dial și chiar reușitele perfor
merilor români dovedesc lim
pede că virsta marilor perfor
manțe scade an de an, ca ur
mare a noilor eoneepții de 
pregătire, a sporirii indicilor 
de volum, intensitate și cali
tate din antrenament.

Avem, fără îndoială, o ex
cepțională tinărâ generație în 
majoritate* disciplinelor olim
pice și avem, implicit, tehni
cieni excepționali, in pas cu 
exigențele antrenamentului 
modem, pe plan mondial. Tre
buie, ins*, c* tinerii perfor
meri și antrenorii care i-au 
condus spre reușitele lor eu
ropene și mondiale s* fie cre
ditați in consecință, eu deplină 
încredere, fiind promovați la 
nivelul primelor reprezentati
ve ale țarii, acolo unde e loc 
și pentru sportivi tineri și 
pentru tineri antrenori care au 
deja „nume- și palmarese ! 
Este aceasta. credem noi. o 
problemă de stringentă actua
litate. un imperativ al anului 
preolimpic 1967 !

în activitatea sportivă de masă

• Meciurile disputate în cea 
de-a 14-a etapă a campiona
tului italian de fotbal s-au 
încheiat cu următoarele re
zultate: Ascoli — Brescia 0—0; 
Avelino — Empoli 0—1 ; 
Como — Milan 0—1 ; Flo
rentina — Napoli 3—1 ; Inter- 
nazionale — Atalanta 1—0 ; 
Juventus — Verona 2—1 ; 
Sampdoria — Roma 0—0 : 
Udinese — Torino 1—1. în 
clasament, pe primele locuri 
se află Internazionale și 
Napoli cu cite 20 puncte.

• în ancheta tradițională a 
săptămînalului moscovit „Fot- 
bal-Hochei". pentru desemna
rea celui mai bun fotbalist so
vietic al anului 1986, primul 
loc a fost ocupat de Alek
sandr Zavarov, cu 357 puncte, 
urmat de Igor Belanov, câști
gătorul „Balonului de Aur", 
cu 313 puncte, și Oleg Blohin 
— 81 puncte. De subliniat că 
acești trei fotbaliști fac parte 
din formația Dinamo Kiev.

de sosire Karin Lamberg-Skog 
(Suedia) — 33’49”.

• In cadrul concursului in
ternațional de înot de la Boca 
Raton, proba masculini ce 
200 yarzi fluture s-a încheiat 
cu o surpriză, primul Joc fiind 
ocupat de americanul Marty 
Moran, cronometrat in 1’ 49” 
11100. Pe locurile următoare 
s-au clasat multiplul camp-on 
vest-german Michael Gross — 
1*49” 15/100 și americanul Rob 
Kite - 1’ 50” 91/100.

• Proba de simplu, din ca» 
drul turneului internațional 
de tenis de la Adelaida, a re
venit jucătorului australian 
Wally Masur, care l-a învins, 
în finală, cu 6—4, 7—6 pe 
americanul Bill Scanlon.

meridian

• Turneul internațional de 
hochei pe gheață de la Cal
gary (Canada) s-a încheiat cu 
victoria echipei Cehoslovaciei, 
oare a dispus în finală, cu 3—2 
(2—0, 1—0. 0—2) de selecțio
nata U.R.S.S.

In meciul pentru locul 3, 
Canada a întrecut cu scorul 
de 6-1 (1—0. 3—1, 2-0) re
prezentativa S.U.A.

La reuniunea finală au asis
tat 16 343 spectatori.

• Disputat la Madrid, me
ciul internațional amical de 
volei masculin dintre formați
ile Spaniei și Iugoslaviei s-a 
încheiat cu victoria voleibaliș
tilor iugoslavi, care au cîștigat 
cu scorul de 3—2 (15—9, 12—15, 
9—15, 15-4, 15—8).

• Proba de 30 km din ca
drul concursului internațional 
de schi fond de la Aasama 
(Suedia) a revenit suedezului 
Gunde Svan, cronometrat în 
lh 26’ 38”. In proba feminină 
de 10 km, prima a trecut linia

• Cea mai importantă com
petiție polisportivă interna
țională a anului 1987. Jocurile 
Mondiale Universitare de vară, 
se va desfășura între 5 și 19 
iulie, în orașul iugoslav Za
greb. la întreceri urmind să 
participe peste 7 000 de spor
tivi din 115 țări, a 
președintele 
organizare, 
Universiada *87 va avea drept 
deviză „Lumea tinereții 
pentru o lume a păcii", 
program figurând concursuri 
la 12 discipline : atletism, bas
chet. scrimă. înot, fotbal, 
gimnastică, sărituri în apă, 
polo pe apă, tenis, volei și. ca 
o opțiune a organizatorilor, 
canotaj academic și caiac- 
canoe.

declarat
Comitetului de 
Josip Vrhovec.

HORI A ALEXANDRE8CU

Nu este o noutate și, deci, 
nici un secret că noi discutăm 
activitatea sportivă de masă, 
o punem în ecuație cu sportul 
de performanță. Ambele 
direcții ale dezvoltării miș
cării noastre sportive for
mează un tot unitar. Cu cît 
activitatea sportivă de masă 
este mai puternică, cu atît re
zultatele sportului de perfor
manță se ridică la cote su
perioare. Este evident că aria 
de cuprindere a copiilor și 
tinerilor la practicarea siste
matică a sportului lărglndu-se 
mereu și posibilitățile de se
lecție, de descoperire a unor 
talente autentice pentru per
formanță cresc în mod sub
stanțial.

Pornind de la această reali
tate de necontestat să apre
ciem că anul care s-a înche
iat recent a marcat acțiuni de 
amploare, manifestări caro 
demonstrează torța, vigoarea 
și tinerețea activității sportive 
de masă. Marele cros organi
zat, în vară, în incinta Pa- 

■ vilionului Expozițional din 
Piața Scînteii, cu 'prilejul pre
zenței în capitala României 
a președintelui C.I.O., Juan 
Antonio Samaranch, pentru a 
conferi medalia forului su
prem al mișcării olimpice 
sportului românesc, ca o re
cunoaștere a dezvoltării sale 
impetuoase, cu predilecție dis
tincția acordată C.N.E.F.S.. 
oelorlalți factori cu atribuții 
în sport fiind trofeul consa
crat activității de masă, de
monstrează progresele făcute 
în ultimele două decenii in 
acest domeniu. Dar nu numai 
acest cros este o ilustrare vie 
că tineretul țării face sport, 
pentru vigoare și sănătate. 
oonsiderîndu-1 ca un aliat în 
efortul muncii în producție și 
la învățătură, ci întregul pro
gram compeiițional care se 
derulează de-a lungul unui 
an. cu competiții organizate, 
cu regularitate, potrivit spe
cificului anotimpurilor. Da-

ciada, cea mai mare compe
tiție sportivă națională — o 
adevărată olimpiadă a sportu
lui românesc — cum a defi
nit-o însuși inițiatorul ei; 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescii, președintele țării, 
a creat un cimp larg de afir
mare a generațiilor tinere și 
în perimetrul activității spor
tive de masă și de perfor
manță.
- Sub însemnele generoase 
ale Daciadei diferiți factori 
cu atribuții inițiază și organi-' 
zează, cu regularitate, compe-

țițional al U.T.C. sînt înscrise 
23 de competiții la 32 de dis
cipline sportive care se des
fășoară înoepînd cu etapa de 
masă, continuînd cu fazele pe 
localități și județe și încheind 
cu finalele pe țară. Anual iau. 
astfel, startul la faza inițială 
a competițiilor de masă zeci, 
sute de mii, milioane de ti
neri. Numai ia „Crosul ti
neretului" care se desfășoară 
în anotimpul primăverii, iau 
parte peste 3 milioane de ti
neri. Normal, există și în ac
tivitatea sportivă de masă 
posibilitatea stabilirii unor ie

Nevoia de inițiativă
și ambiții pentru 

rezultate superioare

tiții dedicate copiilor și tine
retului, oamenilor muncii, în
treceri ce se desfășoară chiar 
și pe-diferite profesii sau sec
toare de activitate — oare, 
toate, luate global, indică exis
tența unui sistem competițio- 
nal, bine conceput și pus la 
punct.

Cea mai mare contribuție 
Ia dezvoltarea mișcării spor
tive dc masă o are organizația 
revoluționară de tineret. 
Uniunea Tineretului Comunist 
are un program propriu de 
acțiuni și competiții sportive. 
E firesc, organizația U.T.C., 
înscriindu-și printre mijloa
cele și modalitățile de educare 
și formare multilaterală a 
tinerei generații, și sportul. 
Anual, în calendarul compe-

rarhii — clasamente pe județe 
— care exprimă participarea 
numerică și valoarea rezulta
telor obținute, prin locurile 
fruntașe dobîndite la finalele 
pe țară. Nu ne propunem să 
comentăm, acum, aceste cla
samente, să reflectăm asupra 
realităților pe care le ilus
trează. Ca martor ocular la 
atitea finale pe țară, la alte 
manifestări sportive ocazio
nate de diferite evenimente, 
nu mă pot abține să nu fac 
și unele constatări 
ales că nu peste 
se va da startul 
tițiîle de masă 
„Cupa U.T.C." și 
sporturilor de iarnă. Sfera de 
cuprindere a tinerilor la prac
ticarea sportului în mod con-

critice, mai 
multe zile 

în compe- 
dotate cu 
consacrate

tinuu se menține încă la 
nivel, redus, deși se cuhosc 
marile lui foloase. Aceasta și 
pentru că organele $i organi
zațiile U.T.C. acordă <x slabă 
atenție organizării etapelor de 
masă ale in trecerile,r a— faza 
cea mai importantă — la une
le competiții și di$cipîiae to
tul limițînidu-se la organizarea 
etapei pe județ și. a finalei pe 
țară. în Celui atfesta, se di
minuează și atrib/ituX selecției 
de care vorbaanu întrucît în 
etapele superioare nu mai 
ajung oei care și-au cîștigat 
acest, drept, prim talentul și 
buna lor pregătire, ci sportivi 
care sînt desemnați — obiș* 
nuiții altor ediții — de facto
rii de organizare. Situația a- 
ceasta. nedorftă creează ea 
însăși și posibilitatea pătrun
derii în fazele de virf ale 
competițiilor a unor sportivi, 
legitimați sau cu clasificare 
sportivă, oeea ce este în afara 
literei sau mal exact o încăl
care a regulamtentului. Moti
vul nuri deloc greu de desco
perit : factorii responsabili cu 
sportul din unele județe va
lidează aceste „falsuri" din 
dorința de a obține rezultate 
cu orice preț, care să le evi
dențieze — chiar și în acest 
mod incorect — propria ac
tivitate. Să mei semnalăm și 
„forfait-ul" unor județe la 
finalele pe țară. A nu-ți tri
mite reprezentanții la între
ceri este un certificat al inac
tivității.

Aminind unele aprecieri mai 
Ja obiect, cum se spune, să 
subliniem, acum, cînd am 
pășit in noul an. că în activi
tatea sportivă de masă există 
ine* mari posibilități și re
surse de revitalizare, de lăr
gire * 
Dar se 
nevoia 
tivă și
pentru _ __ ___ ___ ___ ....
responsabilă și, deci. în con
secință, pentru rezultate su
perioare. Poate anul ’87 să ne 
aducă revirimentul așteptat și 
necesar și in sportul de masă.

V. CABULEA

sferei de cuprindere, 
resimte, concomitent, 

de mai multă iniția- 
de ambiții mai mari 
o muncă de calitate.

• Ancheta cotidianului italian „Gazzetta dello Sport 
l-a desemnat pe fotbalistul argentinian Diego Maradona 
drept cel mai bun sportiv din lume în 1986, pe pozițiile 
următoare situîndu-se boxerul american Mike Tyson, 
campion mondial al categoriei grea, cel mai tînăr deți
nător al centurii tuturor categoriilor din istoria pugila
tului. alpinistul italian Reinhold Messner, care a reușit 
să escaladeze toate cele 14 vîrfuri de peste 8 000 m din 
Himalaya, și atletul marocan Said Aouita.

La feminin, primul loc a fost ocupat de atleta Heike 
Drechsler, din R.D. Germană, urmată de o altă atletă : 
Stefka Kostadinova (Bulgaria).

începem cu o nouă dezbatere 
despre fotbal prilejuită de bilan
țul anului ce s-a încheiat și de 
perspectiva celui în care de- 
abia am pășit, afirmind din 
capul locului că *86 lasă înscrisă 
o pagină de aur în istoria fot
balului nostru — făcînd abstrac
ție de celelalte realizări și re
zultate, unele demne de cea mai 
aspră critică cum veți vedea — 
o pagină ale cărei importanță și 
semnificație vor continua să 
dăinuie ; strălucita victorie, de 
la Sevilla, întimplată în seara 
zilei dfe 7 mai, cînd echipa 
Steaua a cucerit Cupa Campio
nilor Europeni, cel mai prestigios 
trofeu de pe bătrînul continent. 
Va rămîne o dată de referință 
pentru lunga istorie de circa un 
secol a fotbalului nostru. Su
perba performanță legitimează, 
totodată, primul succes al unei 
echipe din țările socialiste în 
puternica competiție a cluburilor 
europene.

Trecînd peste acest moment, 
care continuă să ne provoace. 
Indiferent în ce ocazii îl evo
căm, o mare bucurie, o adîncă 
satisfacție, și care, nu ascun
dem, ne trezește și emoția, și 
sentimentul de mîndrie patrioti
că, să zăbovim puțin In fața 
răbojului și să vedem ce reali
zări, ce date și fapte de excep
ție a mai înscris anul fotbalistic 
’86. Pentru că, s-o spunem de la 
început, deși pare paradoxal, 
chiar in acest an, cu un succes 
de vîrf, precum cel al Stelei., 
de mare prestigiu internațional, 
fotbalul nostru nu s-a aflat în 
situația de a fi aureolat cu 
laurii victoriei, decît în prea 
puține cazuri și numai pe anu
mite trepte ale drumurilor de 
calificare în competițiile oficia
le. Să luăm, deci, citirea răbo
jului în ordinea importanței 
competițiilor în care am fost 
angajați și a reprezentării la 
diferite nivele a fotbalului nos
tru în arena internațională.

Firește, nu putem începe de
cît cu prestațiile și rezultatele 
echipei naționale. Menționind — 
pentru a cita oară ? — fără să 
ne facă nici o plăcere absența 
tricolorilor de la competiția 
fotbalistică supremă — CM din 
Mexic — să subliniem, totuși, 
programul bine chibzuit al re
prezentativei — a susținut 11 
partide, 9 amicale și 2 oficiale 
— și citeva rezultate de valoare 
și prestigiu internațional : în- 
tr-un amical susținut la Timi-

partide : două pe teren pfopriu 
(cu Albania și Spania), ambele 
In primăvară și două in depla
sare (cu Austria și Albania), în 
toamnă. Totul depinde de buna 
pregătire care trebuie asigurată, 
de aducerea intr-o formă de virf 
a selecționabililor la momentul 
respectiv.

O comportare nesatisfăcătoare 
și rezultate departe de așteptări 
au avut echipele noastre parti
cipante la „cupele europene" in- 
tercluburi. Doar două dintre ele, 
Sportul Studențesc și Universi
tatea Craiova au reușit să 
treacă de primul tur, obținind 
calificări destul de dificile in 
dauna unor formații fără „fir
mă" internațională, cea mai 
mare insatisfacție producînd-o 
Dinamo care a părăsit „Cupa 
Cupelor" încă din primul foc al 
întrecerii, suferind eșecul în

gică, pentru ca gradul de com
petitivitate și eficacitate în 
arena internațională nu-1 poate 
asigura decît un campionat pu
ternic, cu echipe valoroase, in
tre care confruntările să se ri
dice la un înalt nivel de anga
jament, de mobilizare a tuturor 
forțelor fizice și morale, a po
tențialului tehnico-tactic, pentru 
victorie. Or, campionatul la noi 
— extrem de diluat și disper
sat valoric — nu face, din acest 
punct dc vedere, nici un servi
ciu reprezentării internaționale 
a fotbalului nostru. ~ 
asupra căreia vom 
dezbaterea noastră, 
baza multora din 
jucătorilor noștri.

Din această perspectivă — a 
bilanțului ’86 și a viitorului — 
o atenție deosebită trebuie 
acordată eșaloanelor care for-

Problemă 
reveni în 

ea fiind la 
insuccesele

ență mai poate avea un temei, 
în cazul echipei U.E.F.A. ’86 nu 
mai stă in picioare, nu mai 
poate fi acceptată. In această 
echipă au evoluat jucători ce 
activează in divizia A : Sede- 
caru, Stoica, Bejenaru. Prunea, 
Gică Popescu, Sabău, D. Sava, 
Jercălău, Nuță... Am asistat la 
prezentarea unor rapoarte in 
ședința Biroului federal, privind 
comportarea și rezultatele atit 
de slabe ale juniorilor ’86 la 
turneul final al C.E. din Iu
goslavia și trebuie spus, că in 
ceea ce-i privește pe principalii 
responsabili — antrenorii — ele 
n-au întrunit atributele unei 
analize temeinice, făcută de pe 
poziții autocritice. Explicații 
puerile, nefondate și neargu
mentate, un fel de praf în ochii 
lumii. Cine e de vină că la 
ceasul competiției o serie de ju-

Am insistat asupra echipei ju
niorilor pentru că este, firesc, 
anticamera naționalei. Din 
rindurile acestor juniori talentați 
trebuie să promovăm valorile 
apte să întinerească și să in- 
vigoreze rindurile reprezentati
vei țării. Mai 
despre echipa 
de ani și ani 
zintă ea un 
nici o ispravă 
in seamă. Ea

ÎNTRE PARADOX Șl ADEVAR
șoara, a învins pentru prima 
dată v puternica echipă a U- 
niunii Sovietice (2—1) alcă
tuită, cum se știe, in ma
joritate, din _ 
Dinamo Kiev. Apoi, 
la scor (4—0) în fața Austriei, 
în .preliminariile C.E.. care s-a 
constituit într-un debut promi
țător. Bilanțul anului e pozitiv: 
din cele 11 partide, tricolorii au 
cîștigat 5, au făcut 4 egaluri și 
au pierdut 2, ambele în depla
sare, 0—3 cu Scoția și 0—1 cu 
Spania, aceasta din urmă, cu 
ibericii, în cadrul CE, meci în 
care jucătorii noștri au evoluat 
bine, și ar fi putut să realizeze 
un rezultat mai bun, cel puțin 
un draw, dacă vechea meteahnă 
— ratările — nu s-ar fi mani
festat oa de obicei. Chiar și 
urma victoriei de la Tirana 
principalilor contracandidat! 
calificarea pentru „Euro ’88", 
fața Albaniei — am numit . 
spanioli — echipa noastră păs
trează șanse de calificare. Pen
tru că atîta vreme cît mai sînt 
meciuri de jucat șanse există. 
Mai avem de disputat patru

s știe,
jucători de la 

victoria

în

la 
în 
pe

ambele manșe în fața echipei 
„17 Nentori" Tirana, la fel, un 
adversar fără „carte de vizită". 
După cum un dram de amără
ciune ne-a produs și insuccesul 
campioanei, echipa Steaua, eli
minată în prima confruntare — 
deși în turul al doilea al C.C.E. 
— cu rivala ei, formația bel
giană, Anderlecht, pe care o sco
sese din cursă, în primăvară, 
în semifinalele prestigioasei 
competiții în care, cum arătam 
mai înainte, cunoscuse marele 
triumf. Iată, deci, că în compe
tiții de cel mai mare interes și 
prestigiu internațional, echipele 
noastre au avut o comportare 
slabă, au obținut rezultase sub 
așteptări, care au produs multă 
amărăciune înfocaților suporteri 
ai fotbalului, consecință a unor 
evdluții de slab nivel, determi
nate de o pregătire necorespun
zătoare.

Aici e momentul să facem le
gătura între randamentul scă
zut al echipelor noastre în „cu
pele europene" și nivelul pre
car la care se desfășoară cam
pionatul intern. O legătură Io-

mează „schimbul de mîine" 
pentru reprezentarea fotbalului 
nostru în arena internaționala. 
Deși cu unele rezultate’ bune, 
încurajatoare pe parcursul cam
paniilor de calificare, nici 
echipele de juniori U.E.F.A. ’86 
și U.E.F.A. ’88 nu le-au putut 
converti în victorii finale, in 
performanțe de valoare. Ambele 
echipe de juniori s-au calificat 
în turneele finale ale C.E. la 
aceste categorii de virstă. Ceea 
ce s-a constituit într-un frurîTOs 
și lăudabil succes. Dar, ulterior, 
el a fost umbrit și chiar anulat 
de evoluțiile neconcludente la 
turneul final, din Grecia — in 
ce-i privește pe juniorii ’88 — 
și de comportarea sub orice 
critică a juniorilor ’86 la turneul 
final din Iugoslavia, unde s-au 
făcut pur și: simplu de ris, 
suferind înfrîngeri la scoruri 
greu de acceptat: 0—3 cu R.F.G. 
și 0—5 cu Iugoslavia ! ? Astfel 
a fost ratat și principalul obiec
tiv — acela de a participa anul 
acesta la C.M. din Chile. Dacă 
în primul caz, al echipei U.E.F.A. 
’88, explicația lipsei de experi-

cători erau inapți de joc, sau 
indisponibili ? Sau : poate fi 
invocat ca argument salvator 
faptul că echipa a avut o pe
rioadă mai scurtă de pregătire 
comună ? Chiar e nevoie de 
săptâmîni de pregătire comună 
la jucători cu atîta experiență? 
Doar tot vorbim — se vede, 
însă, că degeaba — că pregăti
rea se face la cluburi ! Așa e 
pretutindeni, Din păcate ase
menea eșecuri extrem de con
cludente pentru o anume men
talitate, pentru modul empiric 
și diletant în care se face pre
gătirea în vederea participării 
cu șanse la o mare competiție, 
sub pavăza ideii „poate iese", 
rămîn nesancționate. Se trece 
repede peste trecut, se invocă 
cu dibăcie importanța competi
ției viitoare, care este prezenta
tă cu promisiuni extrem de lus
truite și așa mai trece un an, 
mai scăpăm ușor de un eșec, 
ne angajăm că nu știu ce facem, 
repercusiunile văzîndu-se, însă, 
în dauna muncii de calitate. a 
rezultatelor și performanțelor 
de valoare.

puține cuvinte 
de tineret, care 
de zile se pre- 
hibrid, n-a făcut 
demnă de luat 

_________ ____ joacă, cum se 
știe, in paralel, cu naționala, in 
C.E. A făcut 1—0 cu Austria, 
la Ploiești, și a pierdut cu 0—1, 
la Cordoba, cu Spania. Una 
caldă, una rece. Există un echi
libru, aparent insă, dar asta nu 
spune încă nimic. Așteptăm re
zultatele care să ne dea certitu
dinea calificării și să justifice 
eforturile materiale ce se fac. 
La fel și în ce privește echipa 
olimpică care de abia in primă
vară începe suita de jocuri — 
primul cu R.F.G. — pentru ca
lificarea la J.O. din ’88. Ambele 
selecționate — să precizăm — 
au ca obiectiv calificarea Ia 
turneele finale ale competițiilor.

Ce observație vrem să facem, 
însă, în legătură cu aceste loturi ? 
Că nu există o anume stabili
tate, nici în componența loturi
lor, nici a conducerilor tehnice. 
Desele schimbări de jucători și 
antrenori ce se fac nu sînt de 
bun augur. Ele nu pot cristaliza 
și consolida o concepție limpede 
de joc, nu pot construi omo
genitatea necesară, care să asi
gure o eficiență maximă» și, de 
aici, performanța sportivă. în- 
trucît unii antrenori, perindin- 
du-se pe la loturi nu și-au ono
rat cum se cuvine mandatul, nu 
și-au îndeplinit conform aștep
tărilor șl promisiunii obiectivul 
stabilit, propunem să mai fie... 
„lăsați la vatră". Oricît am 
vrea să ascundem adevărul, pro
fesionalismul, calitatea muncii 
nu pot fi demonstrate decît 
prin rezultate. Ceea ce nu e 
cazul la mulți dintre antrenorii 
noștri. în general.

Punînd punct aici, la primul 
din seria de materiale ale dez
baterii noastre, ne propunem ca 
principalele probleme — de 
fond — și aspecte ale activi
tății fotbalistice să le abordăm 
în continuare, la un mod și 
mai concret.

VASILE CABULEA

S| Odată eu Noul An dorim tuturor sportivilor și antrenorilor 
noștri, tehnicienilor din federații și din cluburi, mult succes in 
activitatea de performanță, cît mai multe și mai strălucitoare vic
torii, pentru gloria sportului românesc ! ■ Tradiționalele anchete 
de sfirșit de an, pentru desemnarea celor mai buni performeri din 
1986 au oferit rezultate așteptate : în Norvegia, titlul i-a fost 
decernat atletei Ingrid Kristianssen, agenția de presă poloneză 
P.A.F. a desemnat-o pe Heike Dreehsler drept cea mai bună 
sponivă europeană a anului 1986, revista americană „Track And 
Field News- i-a desemnat drept atletul anului pe sovieticul lurl 
Sedii», ia* Diego Maradona s-a bucurat de aprecierile ziariștilor 
de la „L’Equipe" și de la „Gazzetta dello Sport“ 0 La noi. 
Asociația Presei Sportive — a cărei activitate se reduce numai la 
realizarea acestei anchete — i-a ales pe Tamara Costache și Nicu 
Vlad. Corect, dar sintem singurii care alcătuim două clasamente 
(fete și băieți) și care ne permitem luxul să nu cuprindem în
tr-un asemenea ciasament o campioană a lumii, care se numește 
Natali* Făget. Incredibil, dar adevărat : S Din Spania se anunță 
că apreciatul antrenor Kubala a demisionat din postul de con
ducă, or tehnic al echinei din Murcia. Motive extra-sportive, șpune 
Kubala. £? Aplauze pentru echipa noastră de juniori (16 ani) 
UEFA ’89, care a cîștigat turneul internațional de la Tel Aviv. 
Băieții noștri, conduși de antrenorii C. Jurcă și C. Vlad, au Ob
ținut următoarele rezultate : 1—1 cu Grecia, 7—0 cu Malta. 5—4 
(la penahy-ur;) cu Israel și, în finală, 3—1 (după prelungiri) cu 
Grecia. La turneu au mai participat reprezentativele similare 
ale Ungariei și Danemarcei, formația noastră dobîndind și 
„Trofeul iair play“, ca și trofeul decernat go’geterului, trofeu 
obținui de Adrian Sima, autor a 5 goluri. Felicitări I ■ Absent 
de pe terenurile de fotbal de la sfîrșitul anului Î984, internațio
nalul portughez Cualana a reapărut intr-un meci amical al echi
pei F.C. Porto. în zilele următoare, el se va întoarce ia Bor
deaux, pentru a-și relua antrenamentele cu coechipierii de la 
Girondină il Constructorul englez Frank Williams a fost deco
rat cu înaltul titiu de cavaler al imperiului britanic pentru per
formanțele echipei sale de formula 1, campioană a lumii în 1986 
și vicecampioană a lumii, prin Nigel Manșei, în clasamentul pi
lonilor ■ La sala de atletism „23 August- din București s-au 
lua: masuri pentru asigurarea unor condiții cît mai bune de 
pregătire. Astfel, in grupa de sărituri a fost adus cel mai curat... 
pietn? de riu, iar stîipiț de la Înălțime lasă ștacheta să cadă și 
cmd nu e atinsă ! Stimulente subtile pentru creșterea perfor
manțelor ia lungime, triplu și înălțime î R Cel mai bun fotba
list marocan 41 anului 1986 este portarul Badou Zaki. El l-a de
pășit in top pe atacantul Aziz Bouderbala R Ne-a plăcut foarte 
mult te’.e-retrospectiva sportivă din 1 ianuarie, realizată de Du
mitra Graur și dedicată marilor noștri campioni care sint 
Tamara Costache și Nicu Vlad. Felicitări sincere și sinceră... 
invidie colegială J H Cotidianul italian „La Gazzetta dello Sport* 
a întocmit echipa anului 1986, pe baza voturilor date de 7 celebri 
antrenori : Bearzot, .Bilarclo, Derwall, Hidalgo, Menotti, Michels 
și Trapattoni. Iată configurația formației : Dassaev-josimar, 
K.H. Foerster, M. O1sen, Amoros — Briegel, Țigana, Matthaus, 
Maradona, — E. Larsen și Belanov ! ■ Tn curînd, o nouă ediție 
a revistei „Fotbal", realizată de Sportul Studențesc, in colaborare 
cu Complexul studențesc Tei. Fiind vorba despre cea mai atră
gătoare publicație de acest gen. o așteptăm cu nerăbdare t ■ 
Apropo de Menotti, iată-1 că reapare în arenă, preluînd recent 
clubul argentinian Boca Juniors, în urma semnării unui contract 
pe termen de un an B Salutăm inițiativa conducerii C.N.H.F.S. 
de a organiza o conferință de presă și așteptăm ca asemenea 
întîlniri între conducerea sportului nostru și ziariștii sportivi să 
devină sistematice. Ambele părți ar avea numai de cîștigat ? în 
aceeași idee, așteptăm ca și aspectele critice, semnalate în 
presă, să primească răspunsurile cuvenite, potrivit prevederilor 
Legii Presei fl A început ediția 1987 a celebrului raliu Paris — 
Dakar, ediție apreciată de organizatori ca fiind mai dură și mai 
lungă decît precedenta. Așteptăm; curioși rezultatele noii aventuri 
în care s-au avînțat motociclete, automobile și camioane ! Tra
seul măsoară 12 297 km, dintre care 8 291 km reprezintă probe 
speciale !!1 ■ Comitetul Olimpic Român a acordat premiile 
fair play pe anul 1986 echipei de fotbal Steaua București, și 
jucătoarei de tenis de masă Maria AJboiu. ti felicităm și noi pe 
iaureați & Atletul irlandez Eamon Coghlan, deținător al celei 
mai bune performanțe mondiale de sală în proba de o milă, s-a 
aflat pentru scurt timp în spital, în urma unei întîmnlări neobiș
nuite. ieșit la antrenament eu... bicicleta, el a fost atacat și 
mușcat de un cline, pe lingă mușcătură alegîndu-se și cu o că
dere de ,oe bicicletă, care i-a cauzat fractura unei mîini ! B 
Din titlul săptămînii : „Talente au fost, talente-s încă..." Autor, 
Geo Raețchi ! M Campionul olimpic de box Frank Tate a obținut 
cea de a 14-a sa victorie consecutivă. .Ia profesionism. învin- 
gîndu-i la puncte, în 10 reprize, pe compatriotul său Kevin Watts.

AL. BOKIA*
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MESAJE DE ANUL NOU

„in viața internațională sînt multe probleme complicate și 
grele, care trebuie soluționate cu participarea activă a tuturor state
lor, fără deosebire de mărime sau orinduire socială. Trebuie făcut 
totul pentru excluderea forței și amenințării cu forța din relațiile in
ternaționale și rezolvarea tuturor problemelor litigioase dintre state 
numai și numai pe calea pașnică, a tratativelor. De asemenea, se im
pune să fie intensificate eforturile și acțiunile îndreptate in direcția 
lichidării subdezvoltării și instaurării noii ordini economice mondiale.

Fie ca anul 1987 să aducă tuturor popoarelor lumii împlinirea 
năzuințelor și aspirațiilor lor legitime de a trăi și munci intr-un climat 
de înțelegere și largă colaborare internațională, deplină securitate 
și pace I*

NICOLAE CEAUȘESCU

O lume fără arme și fără 
războaie, a păcii și înțelegerii 
între toate națiunile planetei
— aceste dorințe arzătoare ale 
poporului român, ale tinere
tului din patria noastră, pre
cum și ale tuturor forțelor de
mocratice, progresiste, iubi
toare de pace din lume, și-au 
găsit din nou o strălucită ex
presie în tradiționalul Mesaj 
adresat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul Anului 
Nou la posturile de radio «: 
televiziune, întregului nostru 
popor. Oglindind străvechea 
tradiție a poporului român ca 
la fiecare inceput de an să 
evoce ceea ce a înfăptuit in 
anul care abia s-a încheiat și.

. în același timp, să-și adreseze 
sieși și, deopotrivă, celor ce-i 
sînt prieteni, cele mai bune gir - 
duri și urări de bine. Mesajul 
tovarășului Nicolae Ceaușesc-j 
adresat cu prilejui Anului Nou 
reprezintă o sinteză a inului 
românesc și internațional 1955. 
trasînd, totodată, principalele 
direcții de acțiune pentru 19?7. 
atît in opera de edificare a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate, cit și in demer
surile țării noastre pe arena 
internațională în scopul salv
gardării păcii în lume.

Poporul român a intrat fn 
noul an cu satisfacția legitimă 
a împlinirilor, cu încrederea 
deplină în justețea politic:! 
partidului și statului nostru, cd 
conștiința unității depline In 
jurul partidului, al secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. mare’e 
nostru conducător care, prin 
gîndirea sa revoluționară, no
vatoare si Dropieioa*=a «a ac
tivitate dedicată înălțării z~- 
triei pe noi culmi de riv’’’.»- 
ție si nrogres. precum s: 
triumfului nol’ticti de pac*» < 
independentă în lume, a afir
mat cu strălucire România i- 
conștiința umanități’ — o 
Românie demnă, liberă. s~ăn'- 
nă pe destinele sa^e. Iată de 
ce. în Mesajul ro^+ft la —îm
păna dintre ani. tnfăfi^nd re
zultatele însemnate obținute de 
poporul nostru In dezvo’tarea 
economico-socială a patriei, 
conturînd perspectivele îr.ru- 
flețitoare care rtau îr fața 
națiunii noastre. tovarăș'il 
Nicolae Ceausescu a stir:-.* pe 
larg. în virtutea legăturii orr a- 
nice dintre activitatea înterr.ă 
și cea externă a partidului $1 
statului, asupra situației poli
tico internaționale. Președir.- 
teta României apreciază, așa 
cum a subliniat si în cuvîntă- 
rile rostite la sfirsitul de an
— cu prilejul felicitărilor adre
sate de șefii misiunilor diplo
matice si al urărilor tinerei 
generații — că situația mon
dială s-a menținut deosebit 
de gravă și complexă in an-1 
1986 și numește ca factori 
răspunzători pentru această 
stare de lucruri continuarea 
cursei înarmărilor inclusiv a 
înarmărilor nucleare, menți
nerea și chiar amplificarea 
unor conflicte și focare 
de tensiune din diferi
te regiurti ale lumii, per
petuarea politicii de forță, de 
amestec în treburile interne ale 
altor -state. Mai îngrijorător 
însă decît orice — arată șeful 
statului român — este faptul 
că in anul 1986, proclamat la 
scară planetară An Internațio
nal al Păcii, nu s^a înregistrat 
nici o îmbunătățire simțitoare 
în viața internațională, pe mă
sura așteptării popoarelor. 
Dimpotrivă, încălcîndu-se in
teresele de pace și securitate 
ale popoarelor din Europa și 
din alte părți ale lumii, s-au 
amplasat noi rachete nucleare 
și arme de distrugere în ma
să, ați continuat experiențele 
nucleare și acțiunile de extin
dere a cursei înarmărilor în 
spațiul cosmic, toate acestea 
făcind ca norii amenințători 
ai unui război atomic pustiitor 
să continue să plutească la 
orizonturile planetei noastre. 
Față de această situație 
profund îngrijorătoare, eveni
mentele anului pe care l-am

\.

au de

ft epocii 
•prirta

încheiat de eurind 
mocstrat încă o dată 
bIerni fundamentală 
noastre o constîtaie 
cursei înarmărilor, trecerea la
dezarmare, in primul rind la 
dezarmarea nucleari, apărarea 
pârii «i vieții popoarelor-.

?, : ------ ■ ' : ~ 
tea care ii sînt caracteristice, 
secresarol eeoeral al partidu
lui nosrj a arăta: câ buaotul 
anului 1986 este departe de a 
răspunde năzuințelor vitale ale 
popoarelor, ale forțelor rabt- 
tnare de pare. de a tril in
tr-o îtrae pașnic*. sigură, o 
lume a colaborării șă înțelege
rii. Chiar dac* au fost înre
gistrate si uneăe momente fcn- 
portante. eu reoecruskm: po
zitive asupra riimatul^ pot- 
tic irzemau-xnal. axa a foax 
acordul intervenit la Confe
rința de la Stocădwim, tatrea- 
ga omenire treime sâ refleo- 
teae ta tsod serzw ia ea-rta- 
tea situatei. la mxier?:* de 
interes vital care ist asteapc* 
rezolvarea, sâ rină seama de 
real: țări ri să aerioneae ea 
forje unite, prin^r-o colabora
re largă a tuturor ncpoareloc 
lumit numa- in arest fe* oo- 
tînd fi semnalată o însemna
re a r.tuarie-. — codai t Ia 
oeea ce o pr-veste România, 
pornind tocmai de la impera
tivul unim eforturilor. al con
lucrării ct mai «trinse pentru 
soiurionarea problemelor dez
armăm. a desfășurat pe in
tre* parcursul arului trecu: 
demersuri hotărite in favoa
rea pârii «i dezarmării. a tre
cerii de la dedararii la fante 
concrete. activitate d* care 
țara noastră este hotârită să o 
continue și in acest an. Româ
nia a salutat <i sprijină, 
ducă cum se știe, propunerile 
U.R.SS. privind lichidarea. in 
mai multe etape, pină în anul 
2000. a tuturor armelor nu- 
deare și consideră că trebuie 
cepuse in continuare toate e- 
forturile pentru ca. pomin- 
du-se ce ia concluziile intil- 
nirii scvieto-americane la ni
vel înalt din Islanda. să se 
ajungă. intr-un timp dt mai 
scurt, la acorduri coresuunzâ- 
toare, capabile sâ deschidă 
caleo lichidării armelor nu
cleare Și a reducerii «ubstar- 
țiale a armelor convenționale. 
In acest sens, o deosebită im
portanță ar avea, a subliniat 
tovarășul Nicolae Ceausescu. 
eliminarea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune din 
Europa, deoarece punctele de 
vedere aie Uniunii Sovietice 
și S.U.A. sint foarte apropiate, 
iar țările europene sint în mod 
unanim de părere eă trebuie 
să fie eliminate aceste rache
te de pe continentul nostru. 
De asemenea,. încetarea expe
riențelor nucleare, ca ’in prim 
pas pe calea dezarmării. a eli
minării pericolului nuclear, 
s-ar răsfringe in mod pozitiv 
asupra ansamblului probeemei 
dezarmării nucleare, pi cu 
acest prilej, secretarul gene
ral al partidului nostru a adre
sat un apel stăruitor Statelor 
Unite și Uniunii Sovietice, tu
turor statelor nucleare, de • 
face totul pentru a se ajunge 
dt mai repede ia un acord 
corespunzător in privința li
chidării armelor nucleare, pen
tru a fi oprite orice acțiuni de 
militarizare a Cosmosului.

Intrind in noul an. România 
socialistă are satisfacția câ in 
1986 — Anul Internațional al 
Păcii — a oferit lumii un 
exemplu de faptă concretă, un 
veritabil simbol al modului 
cum trebuie acționat și. tot
odată. un îndemn de profun
dă semnificație pentru toate 
popoarele lumii de a-și uni 
forțele pentru a determina în
făptuirea dezarmării. „Prin 
votul său unanim, exprimat 
în cadrul referendumului na
țional de la 23 noiembrie — 
arată tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESțlU — poporul nos
tru a demonstrat că este ho- 
tărit să lupte pentru dezar
mare, pentru pace, România

fiind prima tari din cadrul 
celor două blocuri militare 
care a trecut efectiv la redu
cerea n 5 la sutâ a efective
lor. armamentelor si cheltuie
lilor militare. Avem satis
facția câ această iniția
tivă a popornlci român 
a rărit m nutrmic emu o* 
plan international — si ne ex
primăm eonvinrerea că ea va 
constitui un îndemn si pen
tru alte state de a trece la 
măsuri reale de dezarmare-. 
Ara rrn sublinia tovarășul 
Niro^e Caaurasmi ta aceste 
ri>. prin măsurile luate de 
țara noastră două refer*ndum. 
se noate soi:0 c* redurerea 
ehettuie-'f-'V militare se apro
pie de It a sută. ceea re ex- 
pjtati hotârfrea României de 
a fcuast mifloareîe de care 
f Isuune per.tr- a ariruna rea
lizarea proera""®-’de dez- 
vo’-jre eenrtnr-^irn-ocia'ă. de 
rffeat» a bemăriăr-- -u»*-riale 
și cr riri-al- a pnporukrl

Mesatal de Aaul Noo al 
weiSatefui Rarei-.ie?
ta aceîari rima, ua nesaț al 
colaborării rvi-ice intre tna- 
•e statefie la=tt. fără den<e- 
brre de -ri-**. soe-a’l. Re- 
a5rr-'.nd Steărtaeu tărL noas
tre-de a taftărL s» ta acest ar, 
colaborarea rite*e îările so- 
cahste. ra Ur7e ta curs de 
derrr<țare st aeaiririate. cu 
rateâe caritalist- derv>'ta*e. 
ta scribe! prinripttlcr decli
ne: egalități ta drepturi, res- 
pecrizlui indeoenderttei fi su
veranității naționale, neames
tecului în treburile interne <i 
avantajului recin-oe. tovarășul 
Nieo’ae Ceaușescu a arătat că 
România nu va precuoeti nici 
un efort pentru afirmarea 
unei politiei noi- de dezarma
re. încredere si securitate in- 
:ematM>nalâ. Ja craeral. ia 
problemele rrave mondiale, 
considerăm ei este necesar să 
se acționeze intr-un mod nou. 
democratic. eu participarea 
tatarar statelor — fie mari, 
fie mici, fără deosebire de 
orinduire serială — U s^«* 
țio aarca tuturor problemelor. 
Nici uu rrap de state nu poa
te? să seiateoacze problemele, 
foarte complexe, fără parti
ciparea activă la aceasta a tu
turor statelor «I popoarelor- 
subliniază secretarul general 
al partidului in cuvinîarea 
rostită cu prilejul primirii șe
filor mistaniloc diplomatice.

Prin poi:tile constructive 
pe care,'- procroveazâ. prin in- 
demnuriie insufiețitoare pe care 
le adresează tuPiror forțelor 
iubitoare de pace, prin caile de 
acțiune cutezătoare pe rare le 
prefigurează. Mesajul de Anul 
Nou al președintelui Româ
niei reprezint un mobiliza
tor program de acțiune pe care 
țara noastră il propune lumii 
ir.treg: in vederea apărării
viebi pc planeta noastră. Pre- 
zentind realist situația com
plexă actuală, arătind că e- 
xistâ posibilități ca această 
utuație gravă sâ fie depă
șită. cuvintele șefului statului 
român tint purtătoarele unui 
puternic optimism, ale încre
derii nestrămutate pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu o 
are in forța unită a popoare
lor de a imprima un nou curs 
vieții internaționale.

La început de an. poporul 
și tineretul român, manifes- 
tindu-și deplina adeziune și 
profundul atașament la în
treaga politică a partidului 
și statului nostru. își exprimă 
hotărirea de a acționa cu dă
ruire pentru edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate pe pămîntul Româ
niei’ într-un context mondial 
de pace, securitate, înțelegere 
și cooperare; la realizarea că
ruia țara noastră își va aduce 
ca și pînă acum, întreaga sa 
contribuție.

RODICA ȚEPEȘ
J

VARȘOVIA. — In mesajul 
de Anul Nou adresat poporului 
polonez, W. Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Sta . 
a relevat că Polonia va con
tinua să acționeze pentru rezol
varea problemelor complexe cu 
care se confruntă lumea con
temporană. Am sprijinit și vom 
sprijini și în continuare propu
nerile îndreptate spre asigura
rea unei păci trainice in în
treaga lume, a subliniat pre
ședintele Consiliului de Stat.

Referindu-se la situația in
ternă și la bilanțul realizărilor 
din anul 1986. vorbitorul a re
levat că Polonia a înregistrat 
un progres economic, ceea ce 
demonstrează justețea orientă
rilor care stau la baza întregii 
activități economico-sociale.

PRAGA. — In mesajul de 
Anul Nou adresat poporului ce
hoslovac, Gustav Husak, secre
tar general al C.C. al P.C.C., 
președintele R.S. Cehoslovace, 
a spus că. in 1987, țara sa va 
continua să lupte pentru asigu
rarea unei păci trainice. *
instaurarea unui climat 
credere internațională si 
asigurarea securității *.n

Strins legate de lupta . 
pace și pentru preintimpinarea 
unui război, a spus G. Husak. 
sint eforturile îndreptate spre 
accelerarea dezvoltării social- 
economice a țârii. O atenție 
deosebită se va acorda ridicării 
societății socialiste pe o nouă 
treaptă calitativă, conform ho- 
tăririlor celui de-al XVII-lea 
Congres al P.C.CL, desfășurat 
in 1986.

creșterii producției, a folosirii 
eficiente a resurselor interne.

LUANDA. — Oamenii de 
bună credință din întreaga lume 
trebuie să-și unească eforturile 
in lupta pentru menținerea și 
întărirea păcii pe planetă, a evi
dențiat în mesajul de Anul Nou 
președintele R.P. Angola, Jose 
Eduardo dos Santos. Exprimîn- 
du-și îngrijorarea în legătură 
cu intensificarea alarmantă a 
•cursei înarmărilor, șeful statu
lui angolez a subliniat că a- 
ceasta provoacă o deteriorare, 
in continuare, a situației inter
naționale, exacerbează atmosfe
ra de încordare, precum și con
flictele existente în diferite re
giuni ale lumii.

LUANDA. — Anul 1986 s-a 
caracterizat printr-o intensifi
care a luptei poporului nami- 
bian împotriva ocupării ilegale 
a Namibiei de către trupele re
gimului rasist de la Pretoria, a 
declarat Sam Nujoma. președin
tele Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). 
In mesajul de Anul Nou dat 
publicității la Luanda, el a sub
liniat necesitatea întăririi imi
tații tuturor forțelor din Nami
bia care se pronunță pentru 
respectarea dreptului inalienabil 
la libertate și independență al 
poporului namibian.

in favoarea păcii și dezarmării
(Agerpres). — Con- 

municipal din Salonic, 
din

pentru 
de în- 
pentru 
lume.
pentru

HELSINKI. — Intr-un război 
nuclear nu poate exista nid în
vingător fi nici învins, a decla
rat in mesajul de Anul Nou 
președintele Finlandei, Mauno 
Koivisto. Treeind in revistă ma
rile evenimente politice ale 
anului 1966. șeful statului fin
landez a scos in evidență im
portanța contactelor la nivel 
înalt pentru întărirea relațiilor 
prietenești dintre state.

NICOSIA. — In mesajul de 
Anul Nou adresa: națiunii, pre
ședintele Ciprului- Spyros Ki- 
prianou. a reafirma: dorința 
guvernului său de a se ajunge 
cit mai curind posibil la o re
glementare pașnică și justă a 
problemei cipriote. El a cerut 
întregii coenunitâțz internațio
nale. ta primul rind marilor 
puteri, sâ acționeze pentru găsi
rea unei soluții car* sâ asigure 
menț-.erea integrității și suve
ranității Ciprului, a statutului 
sâu de nealiniere — relatează 
agenția Reuter.

PE SCURT
• PRIMUL MINISTRU DIN 

ANTIGUA SI BARBUDA, Vere 
Bird, a procedat la o remaniere 
ministerială — transmite din 
Bridgetown agenția China Nouă. 
Remanierea a afectat oortofo- 
liiie agriculturii, lucrărilor pu
blice. aviației, comunicațiilor. 
sânătățiL Au fost confirmați in 
funcție miniștrii afacerilor ex
terne. dezvoltării economice, e- 
r.erziei și turismului, finanțelor, 
educației și culturii.

• GUVERNATORUL BĂNCII 
CENTRALE A JAPONIEI. Sa
toshi Sumita. a anunțat că a- 
ceastă instituție financiară_ ni
ponă va continua și in 1987 să 
intervină Ia bursele de devize 
pentru a contribui la stabiliza
rea cursului yenului. Ei a spus 
că este, de asemenea, necesar 
să mențină politica de coordo
nare pe plan monetar cu cele
lalte țări industrializate pentru 
stabilizarea ratelor de schimb.

Din septembrie 1985 și pină în 
prezent, yenul japonez a suferit 
o revalorizare de peste 50 la 
sută in raport cu dolarul ame
rican. relevă agenția Associated 
Press. Tn toamna lui 1985. ofi
cialități de resort din S.U.A.. 
R.F.G.. Franța. Marea Britanie 
si Japonia au convenit la New 
York să acționeze împreună 
pentru reducerea cursului dola
rului, contribuind astfel la di
minuarea deficitului comercial 
al S.U.A.

• LA PALERMO a avut loc 
o demonstrație de protest îm
potriva acțiunilor Mafiei. Au 
luat parte conducători ai orga
nelor locale ale puterii, nume
roși locuitori ai oralului. In ca
drul mitingului, care a urmat 
demonstrației, s-a relevat nece
sitatea unirii tuturor forțelor 
sănătoase ale societății italiene 
în lupta împotriva crimei orga
nizate.

• POTRIVIT datelor difuzate 
Ia Washington de Ministerul 
Comerțului, pentru prima oară 
în istoria S.U.A- datoria Internă 
cumulată — federală, la nivel 
de stat și locală — a depășit 
10 000 dolari pe locuitor, trans
mite agenția United Press In
ternational. Aceasta Înseamnă 
că fiecare american trebuie să 
suporte consecințele unei dato
rii de 10 050 dolari, cu 1 233 do
lari mai mare ca !n 1984. Din 
acest total, cea mai mare parte. 
7 650 dolari, revine datoriei fe
derale. care a crescut, pe 
parcursul unui singur <r. finan
ciar, cu 16 la sută.

• PREȘEDINTELE S.U.A.. 
Ronald Reagan, a semnat pro
iectul de buget al Administra
ției pe anul financiar 1988, care 
începe la 1 octombrie acest an.

Agențiile internaționale de 
presă menționează că se preco
nizează o sporire de șase la 
sută a cheltuielilor militare, în 
timp ce programele sociale vor 
dispune de mai puține fonduri. 
De asemenea, un studiu al Ofi
ciului pentru probleme buge-

TUNIS. — Intr-un mesaj dat 
publicității la Tunis cu prilejul 
celei de-a 22-a aniversări a Zi
lei Revoluției palestiniene — 
care se marchează la 1 ianua
rie — Yasser Arafat, președin
tele Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, a lansat un vibrant 
apel pentru realizarea unității 
tuturor forțelor palestiniene, re
latează agenția W.A.F.A., citată 
de agențiile internaționale de 
presă. In Orientul Mijlociu, pa
cea nu poate fi realizată, secu
ritatea nu poate fi asigurată. în 
această zonă nu poate prevala 
stabilitatea atît timp cît poporul 
nostru este lipsit de patrie și 
suveranitate, de drepturile 
naționale inalienabile — a 
Yasser Arafat.

CARACAS. — Politica externă 
a Venezuelei este constant în
dreptată 
păcii în 
voltării 
poare, a ___ .__ ,__ ,___
Venezuelei. Jaime Lusinchi, în 
mesajul adresat cu prilejul 
Anului Nou. Arătînd că țara sa 
deține. începînd de la 1 ianua
rie. președinția Consiliului de 
Securitate al O.N.U., șeful sta
tului venezuelean a subliniat 
că. in această calitate. Vene
zuela va depune toate eforturi
le pentru menținerea păcii și 
securității internaționale.

în direcția realizării 
întreaga lume și dez- 
cooperării între po- 
declarat președintele

sale 
spus

sfîr-TUNIS. — In mesajul de 
sit de an. secretarul general al 
Ligii Arabe. Chedli Klibi. a 
s'ibliniat necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru întărirea 
unității statelor arabe. El a 
lansat, totodată, un apel la ac
țiune internațională concertată 
pentru a se pune capăt conflic
tului din Orientul Mijlociu, ex- 
prim.îndu-și dorința ca 1987 să 
fie anul unor mari inițiative de 
instaurare a păcii în această 
regiune. Actualele eforturi în
treprinse în acest sens trebuie 
să fie continuate și consolidate, 
a menționat el. subliniind, în 
context, importanța reglemen
tării echitabile a problemei po
porului palestinian.

ADDIS ABEBA. — Secreta
rul general al Organizației Uni
tății Africane. Ide Oumarou, a 
chemat țările membre să-și in
tensifice acțiunile de protest 
împotriva politicii de apartheid 
a regimului rasist de la Preto
ria. In mesajul de Anul Nou, 
cat publicității la Addis Abeba, 
el relevă că, în 1987, popoarele 
continentului trebuie să-și con
centreze eforturile in direcția 
inițierii unei ample campanii 
in favoarea eliberării lui Nelson 
Mandela și a altor deținuți po
litici sud-a frica ni. a acordării 
independenței Namibiei. în baza 
rezoluțiilor pertinente ale Con
siliului de Securitate al O.N.U., 
si. de asemenea, pentru găsirea 
unor soluții echitabile și efi
ciente la problemele majore ale 
subdezvoltării.

tare al Congresului avertizează 
că proiectul riscă să depășeas
că cu 19 miliarde dolari plafo
nul de 108 miliarde al deficitu
lui bugetar stabilit pentru anul 
fiscal 1988.

Program de combatere 
a analfabetismului 

in Panama
vaGuvernul panamez 

pune in aplicare un program 
de combatere a analfabetis
mului care prevede si pregă
tirea pentru activități pro
ductive a actualilor neștiutori 
de carte. Potrivit programu
lui. intr-o primă fază se pre
vede alfabetizarea și asigu
rarea pregătirii profesionale 
pentru 11 200 adulți. In ulti
mii ani. ca urmare a efor
turilor întreprinse, numărul 
neștiutorilor de carte a fost 
redus in această țară.

• ÎN ALGERIA urmează să 
aibă loc la 26 februarie alegeri 
pentru reînnoirea Adunării 
Populare Naționale (parlamen
tul), s-a anunțat oficial 
ger, informează agenția 
Presse.

In vederea organizării
nulul, președintele țării. Chadli 
Bendjedld, a semnat un decret

la Al-
France

■cruti-

s

I

BUENOS AIRES. — într-un 
mesaj radiotelevizat adresat na
țiunii, președintele Argentinei. 
Râul Alfonsin, a arătat că în 
1987 țara sa va continua să ac
ționeze în favoarea salvgar
dării păcii în lume, pentru adîn- 
cirea cooperării latino-ameri- 
cane — transmit agențiile Pren- 
sa Latina și China Nouâ. Șeful 
statului argentinian a relevat că 
noul an va constitui o etapă 
importantă în viața social-eco- 
nomică a țării, guvernul urmînd 
să treacă la impulsionarea unor 
reforme în diferite domenii, 
precum și la dezbaterea modi
ficării constituției.

DAR ES SALAAM. — In me
sajul de Anul Nou adresat 
populației din Tanzania, pre
ședintele Aii Hassan Mwinyi a 
chemat întreaga națiune să-și 
intensifice eforturile, prin mun
că, pentru îndeplinirea planu
lui de redresare economică de 
trei ani. inițiat în iunie 1986. 
între prioritățile acestui plan se 
numără creșterea producției și 
productivității în agricultură, 
dezvoltarea transporturilor șl a 
altor sectoare-cheie ale econo
miei — singura cale de a ame
liora viața și situația popula
ției.

LAGOS. — Nigeria a intrat 
într-o fază de consolidare șl 
creștere — a declarat președin
tele Consiliului de conducere al 
forțeldr armate, general-maior 
Ibrahim Babangida, șeful sta
tului. în cuvîntarea rostită în 
prima zi a anului cu prilejul 
prezentării bugetului pe 1987. El 
a adăugat că guvernul va de
pune eforturi pentru a crea noi 
locuri de muncă. In direcția sti
mulării producției industriale și 
satisfacerii necesarului de ali
mente din resursele naționale.

prin care este convocat corpul 
electoraL

• INTR-UN COMUNICAT di
fuzat la Johannesburg și citat 
de agenția Reuter, Frontul De
mocratic Unit, organizație de 
luptă antiapartheid din Repu
blica Sud-Africană, * "
in acest an își va 
eforturile pentru __________
sistemului rasist din țară. Vom 
acționa împotriva apartheidului 
deși guvernul va căuta să ne 
împiedice acțiunile prin toate 
mijloacele, se menționează in 
document.

Tn 1986, multi membri ai 
U.D.F. au fost victime ale ac
telor abuzive ale regimului mi
noritar, fiind arestați și ținuți 
în detenție fără a fi judecați.

relevă că 
intensifica 

înlăturarea

• COMISIA ECONOMICA 
A O.N.U. pentru America 
Latină și Caraibi (C.EPAL) 
se va reuni în cadrul unei se
siuni extraordinare, la cererea 
președintelui Mexicului, Miguel 
de la Madrid, în perioada 19—23 
ianuarie la Santiago de Chile, 
informează buletinul săptăminal 
al Oficiului Națiunilor Unite 
„Micronotidas-. Sesiunea se va 
desfășura în două etape : o pri
mă reuniune la • nivel de ex- 
perți în intervalul 19—21 ianua
rie urmată de sesiunea propriu- 
zisă la nivel minlsteriaL

Populația 
regiunii Caraibilor
Populația regiunii Caraibilor va ajunge 

la. 35,1 milioane locuitori pină în 1990 și 
la 42 milioane la sfirșitul acestui secol, 
informează rapoarte date publicității la 
Bridgetown, citate de agenția China Noud. 
Statistici ale Departamentului O.N.U. 
pentru probleme economice și sociale in
ternaționale arată că pină In 2025 popu
lația regiunii menționate va ajunge la 62,2 
milioane. Se estimează că Jamaica va nu
măra 2,7 milioane locuitori pină in anul 
2000 și 3.4 milioane 25 de ani mai tîrziu. 
Trinidad Tobago, unde in 1985 trăiau 
aproximativ 12 milioane oameni, va avea 
in 2025 1.8 milioane locuitori. în această 
perioadă se va înregistra un puternic pro
ces de urbanizare, numărul celor care vor 
trăi in orașe sporind ia 65 la sută pină la 
sfirșitul secolului, iar pină in 2025 — la 75 
la sută.

Uragan
Puternicul uragan ,,Sally" s-a abătut 

asupra insulelor Cook, situate in zona cen
trală a Oceanului Pacific. Viteza vintului 
a atins 150 kilometri pe oră. Valurile gi
gantice au șters, practic, de pe suprafața 
pămintului strada principală a orașului 
Avarua, centrul administrativ al arhipela
gului. situat pe insula Rarotonga. Au fost 
avariate numeroase clădiri, liniile de înal
tă tensiune și legăturile telefonice. Se 
apreciază că în jur de o mie de oameni au

ATENA 4 
siliul 
Universitatea „AristoteT 
localitate și organizațiile locale 
pentru pace au anunțat hotărî- 
rea de a crea aici un Institut 
pentru informații științifice a- 
supra păcii.

Președintele Comitetului pen
tru destindere internațională și 
pace din Salonic, Christodoulos 
Maftovikis, a declarat presei că 
se urmărește prin aceasta să se 
aducă la cunoștința opiniei pu
blice pericolele pe care le re
prezintă războiul nuclear, atră- 
gînd atenția asupra necesității 
de a se intensifica lupta împo
triva cursei înarmărilor.

ATENA 4 (Agerpres). — Nu 
vom permite modernizarea sau 
amplasarea de noi arme nu
cleare pe teritoriul grec ; în ca
litate de țară semnatară a „Ini
țiativei de pace a celor cinci 
continente", Grecia are o pozi
ție foarte fermă în ce privește 
armele atomice, a declarat An
tonis Kourtis, purtătorul de cu- 
vînt al guvernului de la Atena.

BRAZZAVILLE 4 (Agerpres). 
— Luînd cuvîntul la Brazzaville,

președintele Republicii Populare 
Congo, președintele O.U.A., 
Denis Sassou Nguesso, și-a ex
primat speranța că prin efor
turile guvernelor conștiente de 
răspunderea pe care o poartă 
pentru soarta omenirii, se va 
putea evita o conflagrație nu
cleară nimicitoare. Republica 
Populară Congo a susținut și va 
susține inițiativele orientate 
spre edificarea unei păci trai
nice, a relevat Denis Sassou 
Nguesso.

BONN 4 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul în cadrul unei reuniuni 
în orașul Kassel, Johannes Rau, 
vicepreședinte al Partidului 
Social-Democrat din R. F. Ger
mania, candidat al acestui 
partid la funcția de cancelar in 
apropiatele alegeri din R.F.G., a 
subliniat necesitatea intensifică
rii eforturilor tuturor statelor 
în direcția destinderii interna
ționale și a folosirii tuturor po
sibilităților pentru realizarea 
dezarmării. El și-a reafirmat 
opoziția față de participarea 
R.F.G. la înfăptuirea programu
lui spațial american denumit 
„războiul stelelor".

ORIENTUL MIJLOCIU
BAGDAD 4 (Agerpres). — La 

Bagdad au început duminică lu
crările reuniunii comune a Co
mitetului Executiv al O.E.P. și 
a Prezidiului Consiliului Națio
nal Palestinian — transmite 
agenția M.E.N. Desfășurată sub 
președinția lui Yasser Arafat, 
reuniunea are ca obiect discu
tarea condițiilor populației pa
lestiniene din teritoriile arabe 
ocupate și a situației create în 
urma ciocnirilor violente care 
au avut loc în ultimul timp în 
jurul taberelor de refugiați pa
lestinieni din Liban. Sînt exa
minate, de asemenea, probleme 
legate de pregătirile în vederea 
apropiatei Conferințe islamice 
la nivel înalt de la Kuweit.

BEIRUT 4 (Agerpres). — 
Aviația israel lână a efectuat du
minică raiduri de bombardament 
asupra unor așezări din sudul 
Libanului, urmărind anihilarea 
bazelor deținute de unități ale 
rezistenței libaneze. Atacurile 
s-au soldat cu victime în rîndul

populației civile, în principal în 
localitățile Khirbet și Kabriha.

Agențiile de presă relevă că 
forțele israeliene au bombardat 
în cursul anului trecut de 18 
ori obiective din sudul Libanu
lui, raidul de duminică fiind 
primul efectuat in acest an.

TUNIS 4 (Agerpres) — La 
Tunis a avut loc o reuniune a 
Comitetului arab însărcinat cu 
acțiuni în direcția încetării lup
telor în zona taberelor de re
fugiați palestinieni din Liban. 
Au fost examinate căile și mo
dalitățile de ajungere la o în
cetare a focului intre milițiile 
„Amal“ și combatanții palesti
nieni și acțiunile viitoare pentru 
aplicarea hotărîrilor adoptate de 
Consiliul Ligii Arabe în aceas
tă problemă. Un comunicat al 
reuniunii, citat deAFP și Reu
ter, adaugă că reprezentanți ai 
Comitetului vor continua con
tactele diplomatice, urmînd să 
se deplaseze în acest scop la 
Damasc și Beirut.

Sărbătoarea Birmaniei
Poporul birmanez a sărbătorit, la 4 ianuarie, ziua pro

clamării independenței naționale, eveniment care avea să 
încununeze lupta îndelungată pentru împlinirea aspirațiilor 
sale de libertate, progres și prosperitate, pentru o exis
tență de sine stătătoare. Odată cu scuturarea jugului co
lonial, la 4 ianuarie 1948, poporul birmanez și-a concentrat 
eforturile în direcția edificării unei economii viabile și di
versificate, de dezvoltare și modernizare a indifetriei și agri
culturii, spre valorificarea în propriul interes a resurselor 
naturale ale țării. Recent, Birmania a trecut la înfăptuirea 
unui amplu program de prospectare și punere în valoare a 
resurselor de gaze naturale și țiței, urmărindu-se asigurarea 
nevoilor energetice naționale și eliminarea dependenței de 
importuri. Numai din cîmpurile petrolifere de la Mânu, din 
apropierea litoralului vestic, se extrag zilnic circa 20 000 
barili de țiței. Pentru creșterea producției de țiței au fost 
elaborate programe de explorare în zona platoului continen
tal și în alte'regiuni ale țării. In acest scop a fost con
struită o conductă de gaze de la zăcămintele aflate în zona 
continentală pină în capitala tării, la Rangoon, și regiunile 
sud-estice, unde se află o serie de centre industriale și 
UFbane importante. Agricultura țării, sector prioritar în eco
nomia Birmaniei, a fost supusă unui amplu proces de mo
dernizare și diversificare. Producția de orez — cultură tradi
țională de o deosebită importanță în Birmania — a sporit 
simțitor, ajungindu-se la o producție de peste 14 milioane 
tone. înfăptuirea reformei agrare și înființarea unei largi 
rețele de cooperative agricole au creat condițiile necesare 
pentru creșterea producțiilor an de an, pentru extinderea 
mecanizării și a sistemelor de irigații, acordîndu-se îd con
tinuare o atenție sporită culturii orezului care reprezintă 
aproape jumătate din volumul total al exporturilor.

Succese notabile au fost obținute, mai cu seamă în ulti
mul deceniu, în edificarea unei industrii naționale, capabilă 
să pună in valoare potențialul de materii prime de care 
dispune țara. Pe harta economică au apărut astfel o serie de 
întreprinderi industriale din ramura chimiei, metalurgiei, 
textilelor, lemnului și alimentare. Numai pentru moderni
zarea uzinelor siderurgice de lingă Rangoon a fost elaborat 
un program special, cate prevede sporirea producției de oțel 
de la 12 000 tone anual la 48 000 tone. Progrese însemnate au 
fost obținute și in domeniul dezvoltării învățămîntului de 
toate graddle. Importante fonduri au fost alocate pentru 
construirea a 200 de școli primare. 70 de școli medii de gra
dul infîi si 29 de școli de gradul doi. Numărul total al 
elevilor din școlile primare și medii din țară se ridică la 
6 107 445. iar al Învățătorilor și profesorilor la 156 443. cifre 
superioare anilor anteriori. De asemenea. Birmania dispune 
de 30 de universități și coleg i, față de numai șase cite exis
tau in 1961.

Intre România si Birmania s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare, bazate pe stimă și respect 
reciproc. Contactele româno-birmane la diferite niveluri, 
amplificarea schimburilor economice și culturale au favorizat 
dezvoltarea acestor relații în interesul celor două țări și 
popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

rămas fără locuințe. Pagubele materiale 
eu fost estimau la 15 milioane dolari.

Expoziție
în aceste zile este deschisă in capitala 

Italiei o expoziție de parfumuri și produse 
cosmetice * 
Găzduită 
cuprinde, 
folosite de femeile romane pentru înfru
musețare

„Piesa de rezistență" a exponatelor este 
reprezentată de așa-numitul „parfum al 
lui Julius Caesar", numit „telinum" și

din vremea Romei imperiale, 
de un vechi palat, expoziția 
de asemenea, diverse obiecte

de teete
care a fost preparat din miere și esențe 
de maghiran, trestie, sulfină și iarpă de 
Grecia. Parfumul antic este considerat de 
expertele in materie ca plăcut, fiind deo
potrivă tandru și ușor aspru.

Metal superconductor
Un grup de cercetători de la Institutul 

de fizică de pe lingă Academia de Științe 
a Chinei a descoperit recent un oxid de 
metal superconductor, care este apreciat a 
avea cea mai înaltă temperatură de tran
ziție. Noul material are temperatura de 
tranziție de 70 grade pe scara absolută, al 
cărei punct minim este echivalent cu 273
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grade centigrade sub zero. De remarcat 
faptul că superconductorii cei mai utili
zați in industrie și cercetări pe plan mon
dial au o temperatură de tranziție absolu
tă de 18 grade, iar un superconductor des
coperit in ultima vreme avea această tem
peratură de 37 grade.

Oxidul de metal realizat de cercetătorii 
chinezi este rezultat dintr-un amestec în 
care se includ, intre altele, elemente de 
bariu, lanthan, cupru și oxigen. Supercon- 
ductibilitate'a sa rezidă, se pare, in in
fluența pe care o are materia solidă asu
pra întregii structuri.

Cuișoare
Specialiștii de la Centrul de cercetări 

agricole din Zanzibar (Republica Unită 
Tanzania) au făcut însemnate progrese in 
combaterea maladiei numite „moartea 
prematură", care afectează culturile de 
arbori de cuișoare. cultivați pe scară lar
gă in insulele Zanzibar și Pomba. Exa
menele de laborator au dus la concluzia că 
maladia este declanșată de microorganisme, 
a căror proveniență este studiată în pre
zent, pentru a se vedea dacă ele sînt de 
natură bacteriană sau fac parte din cate
goria sporilor generați de o anume specie 
de ciupercă. Cercetările au fost începute 
în 1982, cînd s-a constatat că producția âe 
cuișoare, produs cu pondere mare în ex
portul Tanzaniei, a scăzut, odată cu redu
cerea calității acestora. Agenția tanzaniar.ă 
SHIHATA, citată de China Nouă, relegă 
că prin eliminarea cauzelor care duc 
la compromiterea acestor culturi va fi po
sibilă o creștere substanțială a producției 
de cuișoare în Zanzibar.
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